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1. Перечень компетенций с указанием этапов их формирования 

в процессе освоения ОП ВО 

 

Целью проведения дисциплины Б1.В.08 Стратегический анализ и 

его роль в информационной системе организации является достижение 

следующих результатов обучения: 

 
Код 

компетенции 
Наименование компетенции 

ПК-1 
Способен обобщать и критически оценивать результаты, полученные 
отечественными и зарубежными учеными, выявлять перспективные 

направления исследования 

ПК-3 
Способен анализировать и прогнозировать социально-экономические показатели 

деятельности экономических субъектов для принятия организационно- 
управленческих решений 

ПК-7 

Способен к разработке на базе современных подходов мероприятий по 
проведению внутреннего финансового контроля, оценке эффективности системы 
внутреннего контроля, к выполнению в составе группы проекта по обоснованию 

стратегии развития экономических субъектов 

 
В формировании данных компетенций также участвуют следующие 

дисциплины (модули), практики образовательной программы  
(по семестрам (курсам) их изучения): 

 
- для очной формы обучения: 

Наименование дисциплин (модулей), практик 

Этапы формирования компетенций по семестрам 

изучения 

1 сем. 2 сем. 3 сем. 4 сем. 

Комплексный анализ устойчивого развития коммерческой 
организации 

 ПК-3   

Методология и теория бухгалтерского учета   ПК-1  

Система международных стандартов финансовой отчетности    ПК-1  

Внутренний контроль и внутренний аудит   ПК-7  

Профессиональное суждение бухгалтера и аудитора  ПК-7   

Учет и анализ внешнеэкономической деятельности  ПК-7   

Теория и практика современного управленческого учета   
ПК-1; 
ПК-3 

 

Производственная практика (преддипломная практика)    
ПК-3; 
ПК-7 

Производственная практика (научно-исследовательская работа)    
ПК-1; 
ПК-3 

 

Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена    
ПК-1; 
ПК-3; 
ПК-7 

Подготовка к процедуре защиты и защита выпускной 
квалификационной работы 

   
ПК-1; 
ПК-3; 
ПК-7 
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Мошенничество в финансовой отчетности: обнаружение и 
предупреждение 

 ПК-7   

Управленческий анализ как обоснование для принятия 
управленческих решений 

  ПК-3  

 

- для заочной формы обучения: 

Наименование дисциплин (модулей), практик 

Этапы формирования компетенций по 

семестрам изучения 
1 курс 2 курс 3 курс 

Комплексный анализ устойчивого развития коммерческой организации  ПК-3  

Методология и теория бухгалтерского учета 
ПК-1; 
ПК-3 

  

Теория и практика современного управленческого учета  ПК-1  

Система международных стандартов финансовой отчетности    ПК-1 

Внутренний контроль и внутренний аудит  ПК-7  

Профессиональное суждение бухгалтера и аудитора ПК-7   

Учет и анализ внешнеэкономической деятельности ПК-7   

Производственная практика (преддипломная практика)   
ПК-3; 
ПК-7 

Производственная практика (научно-исследовательская работа)   
ПК-1; 
ПК-3 

 

Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена   
ПК-1; 
ПК-3; 

ПК-7 

Подготовка к процедуре защиты и защита выпускной 
квалификационной работы 

  
ПК-1; 
ПК-3; 
ПК-7 

Мошенничество в финансовой отчетности: обнаружение и 
предупреждение 

 ПК-7  

Управленческий анализ как обоснование для принятия управленческих 
решений 

 ПК-3  

 
Этап дисциплины (модуля) Б1.В.08 Стратегический анализ и его 

роль в информационной системе организации в формировании 
компетенций соответствует: 

- для очной формы обучения – 3 семестру; 
- для заочной формы обучения – 3 курсу. 
 

2. Показатели и критерии оценивания компетенций на различных 

этапах их формирования, шкалы оценивания 

 

Показателями оценивания компетенций являются следующие 

результаты обучения: 

 

Код и наименование компетенции 
Код и наименование индикатора 

достижения компетенции 

Планируемые результаты обучения 

по дисциплине (модулю) 

ПК-1. 

Способен обобщать и критически 

оценивать результаты, полученные 

отечественными и зарубежными 

учеными, выявлять перспективные 

направления исследования 

ИПК-1.1. 

Использует национальные и 

международные базы данных 

при поиске необходимой 

информации об экономических 

явлениях и процессах. 

 

 

знать: 

- способы оценивания степени 

достоверности используемой 

информации для решения 

управленческих задач 

стратегического характера; 

 

уметь: 

- формулировать цель, задачи, 
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систематизировать информационную 

базу стратегического анализа 

коммерческой организации;  

- интерпретировать экономическое 

содержание ключевых 

стратегических индикаторов;  

 

владеть: 

- разработки управленческих 

решений по повышению социально-

экономической эффективности 

деятельности хозяйствующих 

субъектов.  

ИПК-1.2. 

Изучает и критически 

осмысливает научные 

публикации российских и 

зарубежных ученых с целью 

выявления приоритетных 

направлений развития на 

микро-, мезо- и макроуровне. 

 

знать: 

- теоретические основы и методику 

проведения стратегического анализа; 

- методы и приёмы проведения 

стратегического анализа; 

 

уметь: 

- обобщать и критически оценивать 

результаты новейших исследований 

отечественных и зарубежных ученых 

с целью выявления перспективных 

направлений экономических 

исследований на микро-, мезо- и 

макроуровне; 

 

владеть: 

- способностью внедрить в практику 

передовой опыт проведения 

стратегического анализа и 

формирования аналитических 

материалов по его итогам. 

ИПК-1.3. 

Осуществляет сбор, обработку, 

анализ и систематизацию 

информации по 

теме научного исследования 

знать: 

- способы сбора и обработки 

качественной и своевременной 

информации о внутренней среде 

компании; 

- способы сбора и обработки 

качественной и своевременной 

информации о внешней среде 

компании; 

 

уметь: 

- собирать и обрабатывать данные 

для решения стратегических задач в 

интересах развития бизнеса; 

- выбирать методическое 

обеспечение и инструментальные 

средства для проведения 

качественного стратегического 

анализа; 

 

владеть: 

- навыками сбора и обработки 

необходимых данных; 

- навыками выбора и применения 

инструментальных средств для 

обработки данных. 
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ПК-3. 

Способен анализировать и 

прогнозировать социально-

экономические показатели 

деятельности экономических 

субъектов для принятия 

организационно- 

управленческих решений 

ИПК-3.1. 

Демонстрирует знание 

социально-экономических 

показателей деятельности 

экономических субъектов. 

 

 

знать: 

- содержание аналитических 

материалов для оценки мероприятий 

с целью принятия стратегических 

решений; 

 

уметь: 

- разрабатывать варианты 

управленческих решений на основе 

информации стратегического 

анализа; 

 

владеть: 

- навыками разработки, обсуждения 

и принятия стратегических 

управленческих решений на основе 

критериев эффективности. 

ИПК-3.2. 

Осуществляет сбор и анализ 

данных, отражающих результаты 

деятельности 

экономических субъектов. 

знать: 

- технологию принятия 

стратегических управленческих 

решений на основе проведенных 

аналитических исследований;  

- методику прогнозирования 

ключевых стратегических 

показателей;  

 

уметь: 

- сформировать базу данных 

стратегического анализа, 

необходимую для проведения 

аналитических процедур с целью 

принятия управленческих решений 

на микроуровне;  

 

владеть: 

- навыками составления прогноза 

основных стратегических 

показателей на основе проведенного 

анализа. 

ИПК-3.3. 

Применяет методический 

инструментарий моделирования 

экономических 

процессов для принятия 

организационно-управленческих 

решений экономическими 

субъектами 

знать: 

- инструментальные средства 

обработки аналитической 

информации о компании и ее 

макроокружении; 

- инструментальные средства 

обработки аналитической 

информации о компании и ее 

микроокружении; 

 

уметь: 

- анализировать и прогнозировать 

социально-экономические 

показатели деятельности 

экономических субъектов, 

содержащуюся в отчетности и 

других источниках; 

- применять методический 

инструментарий моделирования 

экономических процессов для 

принятия организационно-

управленческих решений 

экономическими субъектами; 
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владеть: 

- навыками анализа и интерпретации 

стратегической информации, 

содержащейся в различных 

источниках; 

- использования современных 

технических средств и 

информационных технологий 

при проведении стратегического 

анализа. 

ПК-7. 

Способен к разработке на базе 

современных подходов 

мероприятий по 

проведению внутреннего 

финансового контроля, оценке 

эффективности системы 

внутреннего контроля, к 

выполнению в составе группы 

проекта по обоснованию 

стратегии развития экономических 

субъектов 

ИПК-7.1. 

Применяет современные 

подходы к планированию 

разработке мероприятий 

по организации внутреннего 

финансового контроля. 

 

знать: 

- понятийный аппарат, методы 

стратегического анализа, а также 

разработать адекватную программу 

исследования стратегии 

предприятия; 

 

уметь: 

- развить способности разработки и 

принятия стратегических 

управленческих решений в условиях 

конкуренции и риска; 

 

владеть: 

 - навыками стратегического анализа 

в составе команды по выполнению 

консультационного проекта в части 

обоснования направлений 

дальнейшего развития бизнеса 

экономического субъекта в 

отдельных отраслях экономики. 

ИПК-7.2. 

Осуществляет сбор и анализ 

информации, необходимой для 

вынесения профессионального 

суждения при оценке рисков и 

решении других практических 

задач в сфере внутреннего 

финансового контроля. 

 

знать: 

- алгоритмы расчета основных 

показателей стратегического анализа, 

процедурную и организационную 

сторону стратегического анализа;  

 

уметь: 

- выявлять стратегические проблемы 

финансового развития при анализе 

конкретных ситуаций, предлагать 

способы их решения и оценивать 

ожидаемые результаты;  

 

владеть: 

- навыками формирования выводов и 

практически значимых предложений 

по результатам аналитических 

процедур, оценивания возможностей 

их реализации в конкретных 

условиях функционирования 

хозяйствующего субъекта;  

- навыками систематизации и 

обобщения информации о 

стратегическом развитии 

коммерческой организации.  

ИПК-7.3. 

Использует методический 

инструментарий для оценки 

эффективности 

функционирования внутреннего 

финансового контроля в 

экономических субъектах и 

знать: 

- приемы, методы и методики 

стратегического анализа, 

позволяющие решать 

управленческие задачи 

стратегического характера, 

требующие аналитического 
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выработки рекомендаций по 

совершенствованию 

обоснования; 

 

уметь: 

- организовывать деятельность 

рабочей группы для выполнения 

конкретной аналитической задачи; 

- применять методы стратегического 

анализа в части обоснования 

направлений дальнейшего развития 

бизнеса экономического субъекта; 

 

владеть: 

- навыками интерпретации 

полученных в процессе анализа 

результатов и формулирования 

выводов и рекомендаций. 

 

Порядок оценки освоения обучающимися учебного материала 

определяется содержанием следующих разделов дисциплины (модуля): 

№  

п/п 

Наименование 

раздела дисциплины 

(модуля) 

Компетен

ции 

(части 

компетен

ций) 

Критерии оценивания 

Оценочные 

средства 

текущего 

контроля 

успеваемости 

Шкала 

оценивания 

1 

Тема 1. 

Концептуальные 

основы 

стратегического 

анализа. 

ПК-1 

(ИПК-1.1, 

ИПК-1.2, 

ИПК-1.3) 

 

ПК-3 

(ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3) 

 

ПК-7 

(ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, 

ИПК-7.3) 

знать: 

способы оценивания степени 

достоверности используемой 

информации для решения 

управленческих задач 

стратегического характера; 

- теоретические основы и методику 

проведения стратегического 

анализа; 

- методы и приёмы проведения 

стратегического анализа; 

- способы сбора и обработки 

качественной и своевременной 

информации о внутренней и 

внешней среде компании; 

- содержание аналитических 

материалов для оценки 

мероприятий с целью принятия 

стратегических решений; 

- технологию принятия 

стратегических управленческих 

решений на основе проведенных 

аналитических исследований;  

- методику прогнозирования 

ключевых стратегических 

показателей; 

- инструментальные средства 

обработки аналитической 

информации о компании и ее 

микроокружении и 

макроокружении; 

- понятийный аппарат, методы 

стратегического анализа, а также 

разработать адекватную 

программу исследования стратегии 

предприятия; 

- алгоритмы расчета основных 

Устный опрос, 

доклад,   

тесты,  

решение 

ситуационных  

задач 

«Зачтено», 

«Не зачтено» 
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показателей стратегического 

анализа, процедурную и 

организационную сторону 

стратегического анализа; 

- приемы, методы и методики 

стратегического анализа, 

позволяющие решать 

управленческие задачи 

стратегического характера, 

требующие аналитического 

обоснования; 

 

уметь: 

- формулировать цель, задачи, 

систематизировать 

информационную базу 

стратегического анализа 

коммерческой организации; 

- интерпретировать экономическое 

содержание ключевых 

стратегических индикаторов; 

- обобщать и критически 

оценивать результаты новейших 

исследований отечественных и 

зарубежных ученых с целью 

выявления перспективных 

направлений экономических 

исследований на микро-, мезо- и 

макроуровне; 

- собирать и обрабатывать данные 

для решения стратегических задач 

в интересах развития бизнеса; 

- выбирать методическое 

обеспечение и инструментальные 

средства для проведения 

качественного стратегического 

анализа; 

- разрабатывать варианты 

управленческих решений на 

основе информации 

стратегического анализа; 

- сформировать базу данных 

стратегического анализа, 

необходимую для проведения 

аналитических процедур с целью 

принятия управленческих решений 

на микроуровне; 

- анализировать и прогнозировать 

социально-экономические 

показатели деятельности 

экономических субъектов, 

содержащуюся в отчетности и 

других источниках; 

- применять методический 

инструментарий моделирования 

экономических процессов для 

принятия организационно-

управленческих решений 

экономическими субъектами; 

- развить способности разработки 

и принятия стратегических 

управленческих решений в 

условиях конкуренции и риска; 
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- выявлять стратегические 

проблемы финансового развития 

при анализе конкретных ситуаций, 

предлагать способы их решения и 

оценивать ожидаемые результаты; 

- организовывать деятельность 

рабочей группы для выполнения 

конкретной аналитической задачи; 

- применять методы 

стратегического анализа в части 

обоснования направлений 

дальнейшего развития бизнеса 

экономического субъекта; 

 

владеть: 

- разработки управленческих 

решений по повышению 

социально-экономической 

эффективности деятельности 

хозяйствующих субъектов; 

- способностью внедрить в 

практику передовой опыт 

проведения стратегического 

анализа и формирования 

аналитических материалов по его 

итогам; 

- навыками сбора и обработки 

необходимых данных; 

- навыками выбора и применения 

инструментальных средств для 

обработки данных; 

- навыками разработки, 

обсуждения и принятия 

стратегических управленческих 

решений на основе критериев 

эффективности; 

- навыками составления прогноза 

основных стратегических 

показателей на основе 

проведенного анализа; 

- навыками анализа и 

интерпретации 

стратегической информации, 

содержащейся в различных 

источниках; 

- использования современных 

технических средств и 

информационных технологий 

при проведении стратегического 

анализа; 

- навыками стратегического 

анализа в составе команды по 

выполнению консультационного 

проекта в части обоснования 

направлений дальнейшего 

развития бизнеса экономического 

субъекта в отдельных отраслях 

экономики; 

- навыками формирования выводов 

и практически значимых 

предложений по результатам 

аналитических процедур, 

оценивания возможностей их 
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реализации в конкретных условиях 

функционирования 

хозяйствующего субъекта;  

- навыками систематизации и 

обобщения информации о 

стратегическом развитии 

коммерческой организации; 

- навыками интерпретации 

полученных в процессе анализа 

результатов и формулирования 

выводов и рекомендаций. 

2 

Тема 2. 

Аналитические 

инструменты 

стратегического 

анализа и 

планирования. 

ПК-1 

(ИПК-1.1, 

ИПК-1.2, 

ИПК-1.3) 

 

ПК-3 

(ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3) 

 

ПК-7 

(ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, 

ИПК-7.3) 

знать: 

способы оценивания степени 

достоверности используемой 

информации для решения 

управленческих задач 

стратегического характера; 

- теоретические основы и методику 

проведения стратегического 

анализа; 

- методы и приёмы проведения 

стратегического анализа; 

- способы сбора и обработки 

качественной и своевременной 

информации о внутренней и 

внешней среде компании; 

- содержание аналитических 

материалов для оценки 

мероприятий с целью принятия 

стратегических решений; 

- технологию принятия 

стратегических управленческих 

решений на основе проведенных 

аналитических исследований;  

- методику прогнозирования 

ключевых стратегических 

показателей; 

- инструментальные средства 

обработки аналитической 

информации о компании и ее 

микроокружении и 

макроокружении; 

- понятийный аппарат, методы 

стратегического анализа, а также 

разработать адекватную 

программу исследования стратегии 

предприятия; 

- алгоритмы расчета основных 

показателей стратегического 

анализа, процедурную и 

организационную сторону 

стратегического анализа; 

- приемы, методы и методики 

стратегического анализа, 

позволяющие решать 

управленческие задачи 

стратегического характера, 

требующие аналитического 

обоснования; 

 

уметь: 

- формулировать цель, задачи, 

систематизировать 

Устный опрос, 

доклад,   

тесты,  

решение 

ситуационных  

задач 

«Зачтено», 

«Не зачтено» 
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информационную базу 

стратегического анализа 

коммерческой организации; 

- интерпретировать экономическое 

содержание ключевых 

стратегических индикаторов; 

- обобщать и критически 

оценивать результаты новейших 

исследований отечественных и 

зарубежных ученых с целью 

выявления перспективных 

направлений экономических 

исследований на микро-, мезо- и 

макроуровне; 

- собирать и обрабатывать данные 

для решения стратегических задач 

в интересах развития бизнеса; 

- выбирать методическое 

обеспечение и инструментальные 

средства для проведения 

качественного стратегического 

анализа; 

- разрабатывать варианты 

управленческих решений на 

основе информации 

стратегического анализа; 

- сформировать базу данных 

стратегического анализа, 

необходимую для проведения 

аналитических процедур с целью 

принятия управленческих решений 

на микроуровне; 

- анализировать и прогнозировать 

социально-экономические 

показатели деятельности 

экономических субъектов, 

содержащуюся в отчетности и 

других источниках; 

- применять методический 

инструментарий моделирования 

экономических процессов для 

принятия организационно-

управленческих решений 

экономическими субъектами; 

- развить способности разработки 

и принятия стратегических 

управленческих решений в 

условиях конкуренции и риска; 

- выявлять стратегические 

проблемы финансового развития 

при анализе конкретных ситуаций, 

предлагать способы их решения и 

оценивать ожидаемые результаты; 

- организовывать деятельность 

рабочей группы для выполнения 

конкретной аналитической задачи; 

- применять методы 

стратегического анализа в части 

обоснования направлений 

дальнейшего развития бизнеса 

экономического субъекта; 

 

владеть: 
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- разработки управленческих 

решений по повышению 

социально-экономической 

эффективности деятельности 

хозяйствующих субъектов; 

- способностью внедрить в 

практику передовой опыт 

проведения стратегического 

анализа и формирования 

аналитических материалов по его 

итогам; 

- навыками сбора и обработки 

необходимых данных; 

- навыками выбора и применения 

инструментальных средств для 

обработки данных; 

- навыками разработки, 

обсуждения и принятия 

стратегических управленческих 

решений на основе критериев 

эффективности; 

- навыками составления прогноза 

основных стратегических 

показателей на основе 

проведенного анализа; 

- навыками анализа и 

интерпретации 

стратегической информации, 

содержащейся в различных 

источниках; 

- использования современных 

технических средств и 

информационных технологий 

при проведении стратегического 

анализа; 

- навыками стратегического 

анализа в составе команды по 

выполнению консультационного 

проекта в части обоснования 

направлений дальнейшего 

развития бизнеса экономического 

субъекта в отдельных отраслях 

экономики; 

- навыками формирования выводов 

и практически значимых 

предложений по результатам 

аналитических процедур, 

оценивания возможностей их 

реализации в конкретных условиях 

функционирования 

хозяйствующего субъекта;  

- навыками систематизации и 

обобщения информации о 

стратегическом развитии 

коммерческой организации; 

- навыками интерпретации 

полученных в процессе анализа 

результатов и формулирования 

выводов и рекомендаций. 

3 

Тема 3. 

Анализ рисков, 

контроллинг и 

стратегический 

ПК-1 

(ИПК-1.1, 

ИПК-1.2, 

ИПК-1.3) 

знать: 

способы оценивания степени 

достоверности используемой 

информации для решения 

Устный опрос, 

доклад,   

тесты,  

решение 

«Зачтено», 

«Не зачтено» 
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инвестиционный 

анализ. 

 

ПК-3 

(ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3) 

 

ПК-7 

(ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, 

ИПК-7.3) 

управленческих задач 

стратегического характера; 

- теоретические основы и методику 

проведения стратегического 

анализа; 

- методы и приёмы проведения 

стратегического анализа; 

- способы сбора и обработки 

качественной и своевременной 

информации о внутренней и 

внешней среде компании; 

- содержание аналитических 

материалов для оценки 

мероприятий с целью принятия 

стратегических решений; 

- технологию принятия 

стратегических управленческих 

решений на основе проведенных 

аналитических исследований;  

- методику прогнозирования 

ключевых стратегических 

показателей; 

- инструментальные средства 

обработки аналитической 

информации о компании и ее 

микроокружении и 

макроокружении; 

- понятийный аппарат, методы 

стратегического анализа, а также 

разработать адекватную 

программу исследования стратегии 

предприятия; 

- алгоритмы расчета основных 

показателей стратегического 

анализа, процедурную и 

организационную сторону 

стратегического анализа; 

- приемы, методы и методики 

стратегического анализа, 

позволяющие решать 

управленческие задачи 

стратегического характера, 

требующие аналитического 

обоснования; 

 

уметь: 

- формулировать цель, задачи, 

систематизировать 

информационную базу 

стратегического анализа 

коммерческой организации; 

- интерпретировать экономическое 

содержание ключевых 

стратегических индикаторов; 

- обобщать и критически 

оценивать результаты новейших 

исследований отечественных и 

зарубежных ученых с целью 

выявления перспективных 

направлений экономических 

исследований на микро-, мезо- и 

макроуровне; 

- собирать и обрабатывать данные 

ситуационных  

задач 
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для решения стратегических задач 

в интересах развития бизнеса; 

- выбирать методическое 

обеспечение и инструментальные 

средства для проведения 

качественного стратегического 

анализа; 

- разрабатывать варианты 

управленческих решений на 

основе информации 

стратегического анализа; 

- сформировать базу данных 

стратегического анализа, 

необходимую для проведения 

аналитических процедур с целью 

принятия управленческих решений 

на микроуровне; 

- анализировать и прогнозировать 

социально-экономические 

показатели деятельности 

экономических субъектов, 

содержащуюся в отчетности и 

других источниках; 

- применять методический 

инструментарий моделирования 

экономических процессов для 

принятия организационно-

управленческих решений 

экономическими субъектами; 

- развить способности разработки 

и принятия стратегических 

управленческих решений в 

условиях конкуренции и риска; 

- выявлять стратегические 

проблемы финансового развития 

при анализе конкретных ситуаций, 

предлагать способы их решения и 

оценивать ожидаемые результаты; 

- организовывать деятельность 

рабочей группы для выполнения 

конкретной аналитической задачи; 

- применять методы 

стратегического анализа в части 

обоснования направлений 

дальнейшего развития бизнеса 

экономического субъекта; 

 

владеть: 

- разработки управленческих 

решений по повышению 

социально-экономической 

эффективности деятельности 

хозяйствующих субъектов; 

- способностью внедрить в 

практику передовой опыт 

проведения стратегического 

анализа и формирования 

аналитических материалов по его 

итогам; 

- навыками сбора и обработки 

необходимых данных; 

- навыками выбора и применения 

инструментальных средств для 
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обработки данных; 

- навыками разработки, 

обсуждения и принятия 

стратегических управленческих 

решений на основе критериев 

эффективности; 

- навыками составления прогноза 

основных стратегических 

показателей на основе 

проведенного анализа; 

- навыками анализа и 

интерпретации 

стратегической информации, 

содержащейся в различных 

источниках; 

- использования современных 

технических средств и 

информационных технологий 

при проведении стратегического 

анализа; 

- навыками стратегического 

анализа в составе команды по 

выполнению консультационного 

проекта в части обоснования 

направлений дальнейшего 

развития бизнеса экономического 

субъекта в отдельных отраслях 

экономики; 

- навыками формирования выводов 

и практически значимых 

предложений по результатам 

аналитических процедур, 

оценивания возможностей их 

реализации в конкретных условиях 

функционирования 

хозяйствующего субъекта;  

- навыками систематизации и 

обобщения информации о 

стратегическом развитии 

коммерческой организации; 

- навыками интерпретации 

полученных в процессе анализа 

результатов и формулирования 

выводов и рекомендаций. 

ИТОГО 

Форма контроля 

Оценочные 

средства 

промежуточно

й аттестации 

Шкала 

оценивания 

Экзамен Ответ на билет 

«Отлично», 

«Хорошо»,  

«Удовлетвор

ительно», 

«Неудовлетво

рительно» 
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Критерии оценивания результатов обучения для текущего контроля 

успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю) 

 

1. Критерий оценивания устного ответа: 

 Зачтено – хорошее знание основных терминов и понятий курса, 

последовательное изложение материала курса, умение формулировать 

некоторые обобщения по теме вопросов, достаточно полные ответы на 

вопросы, умение использовать фундаментальные понятия из базовых 

дисциплин при ответе. 

Не зачтено – не выполнены требования, соответствующие оценке 

«зачтено». 

 

2. Критерии оценивания доклада: 

Зачтено – содержание основано на глубоком и всестороннем знании 

темы, изученной литературы, изложено логично, аргументировано и в 

полном объеме, основные понятия, выводы и обобщения 

сформулированы убедительно и доказательно, возможны недостатки в 

систематизации или в обобщении материала, неточности в выводах, 

основные категории применяются для изложения материала. 

Не зачтено – не выполнены требования, соответствующие оценке 

«зачтено». 

 

3. Критерии оценивания тестирования: 

Оценка «отлично» – 86 % – 100 % правильных ответов. 

Оценка «хорошо» – 70 % – 85 % правильных ответов. 

Оценка «удовлетворительно» – 51 % – 69 % правильных ответов. 

Оценка «неудовлетворительно» – 50 % и менее правильных 

ответов. 

 

4. Критерии оценивания решения ситуационных задач: 

Зачтено – ответ на вопрос задачи дан правильный, объяснение хода 

её решения подробное, последовательное, грамотное, с теоретическими 

обоснованиями или решение подробное, но недостаточно логичное, с 

единичными ошибками в деталях, некоторыми затруднениями в 

теоретическом обосновании, или ответ на вопрос задачи дан правильный, 

объяснение хода её решения недостаточно полное, непоследовательное, с 

ошибками, слабым теоретическим обоснованием. 

Не зачтено – не выполнены требования, соответствующие оценке 

«зачтено». 

 

5. Критерии оценивания ответа на экзамене: 

Оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если он 

продемонстрировал знание основного теоретического содержания 

дисциплин учебного плана образовательной программы высшего 

образования, умение показать уровень сформированности практических 
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профессиональных умений и навыков, способность четко и 

аргументировано отвечать на дополнительные вопросы.  

Оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если он 

продемонстрировал недостаточно полное знание основного 

теоретического содержания дисциплин учебного плана образовательной 

программы высшего образования, проявил неявное умение 

продемонстрировать уровень сформированности практических 

профессиональных умений и навыков, давал не всегда четкие и логичные 

ответы на дополнительные вопросы.  

Оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если он 

продемонстрировал неглубокие знания основного теоретического 

содержания дисциплин учебного плана образовательной программы 

высшего образования, а также испытывал существенные затруднения при 

ответе на дополнительные вопросы.  

Оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если 

он продемонстрировал отсутствие знаний основного теоретического 

содержания дисциплин учебного плана образовательной программы 

высшего образования при ответе на вопросы билета. 

 

3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые 

для оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, 

характеризующих этапы формирования компетенций 

 

1 ЭТАП – Текущий контроль освоения дисциплины 

 

3.1. «Вопросы для устного опроса»: 

 

1. Понятие и уровни стратегии. 

2. Схема проведения стратегического анализа. 

3. Анализ факторов макросреды. 

4. Качественные методы, применяемые для разработки стратегии. 

5. Матричные методы анализа стратегий конкурентного 

преимущества.  

6. Анализ портфеля диверсифицированной организации БКГ. 

7. Технология SWOT-анализа. 

8. Анализ конкурентоспособности продукции, работ, услуг. 

9. Модель делового комплексного анализа PIMS. 

10. Стратегический SNW-анализ. 

11. Анализ рисков развития бизнеса. 

12. Качественные методы оценки рисков. 

13. Способы снижения рисков. 

14. Контроллинг и его роль в стратегическом развитии компании 

15. Стратегический анализ и оценка возможностей 

инвестиционного развития. 

16. Разновидности предпринимательских рисков. 
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3.2. «Примерный перечень тем докладов»: 

 

1. Стратегический анализ в системе и процессе стратегического 

управления. 

2. Аналитические подходы к разработке и реализации стратегии. 

3. Источники информации и методы разработки стратегии. 

4. Система показателей оценки внутренней среды в разработке и 

контроле реализации стратегии развития бизнеса 

5. Метод Абеля для выбора рыночного сегмента. 

6. Аналитические инструменты стратегического планирования. 

7. Производственный и финансовый леверидж в оценке 

предпринимательского риска. 

8. Оценка чувствительности ключевых показателей бизнеса к 

изменениям различных факторов. 

9. Стратегический анализ с использованием методов 

позиционирования. 

10. Обоснование стратегии конкурентного преимущества на основе 

модели Томпсона- Стрикленда. 

11. Разработка эффективной стратегии с помощью матрицы 

Ансофф. 

12. Обобщенные критерии предпринимательского риска: вид риска, 

степень риска, уровень риска. 

13. Контроллинг предупреждения и выявления финансовых 

нарушений в бизнесе. 

14. Анализ эффективности финансовых вложений и 

инвестиционной политики компаний. 

15. Мониторинг инвестиционной привлекательности бизнеса. 

16. Анализ в системе контроллинга бизнес-процессов. 

17. Анализ эффективности реальных инвестиций. 

 

Задания закрытого типа (Тестовые задания) 

 

Номер вопроса и проверка сформированной компетенции 

 
№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора  

№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора 

1 ПК-1, ПК-3,  

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-

1.2, ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

15 ПК-1, ПК-3  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

2 

ПК-1, ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-

1.2, ИПК-1.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

16 ПК-3, ПК-7  ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 
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3 ПК-1, ПК-3,  

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-

1.2, ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

17 

ПК-1, ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

4 ПК-1, ПК-3,  

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-

1.2, ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

18 ПК-1, ПК-3  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

5 ПК-1, ПК-3  ИПК-1.1, ИПК-

1.2, ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3 

19 ПК-1, ПК-3,  

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

6 ПК-1, ПК-3,  

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-

1.2, ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

20 ПК-1, ПК-3  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

7 ПК-3, ПК-7  ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

21 

ПК-1, ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

8 ПК-1, ПК-3  ИПК-1.1, ИПК-

1.2, ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3 

22 ПК-1, ПК-3  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

9 ПК-3, ПК-7  ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

23 ПК-1, ПК-3,  

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

10 ПК-1, ПК-7  ИПК-1.1, ИПК-

1.2, ИПК-1.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

24 ПК-1, ПК-3  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

11 ПК-3, ПК-7  ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

25 

ПК-1, ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

12 ПК-1, ПК-7  ИПК-1.1, ИПК-

1.2, ИПК-1.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

26 ПК-1, ПК-3  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

13 ПК-1, ПК-3,  

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-

1.2, ИПК-1.3, 

27 
ПК-1, ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 
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ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

14 ПК-3, ПК-7  ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

28 ПК-1, ПК-3  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

Ключ ответов 

 
№ 

вопроса 

Верный ответ № 

вопроса 

Верный ответ 

1 3 15 1 

2 3 16 4 

3 4 17 3 

4 3 18 1 

5 2 19 2 

6 4 20 1 

7 3 21 1–Б; 2–В; 3–Г; 4–А 

8 2 22 2 

9 3 23 4 

10 1 24 1–Д; 2–В; 3–Г; 4–А; 5–Е; 6–Б 

11 4 25 3 

12 3 26 1 

13 2 27 1,2,3,4 

14 2 28 3 

 

Тема 1. Концептуальные основы стратегического анализа 

 

Задание № 1 

 Стратегия организации это: 

 

1. деятельность организации в определенной стратегической зоне 

хозяйствования (определенный сегмент рынка); 

2. практическое использование методологии стратегического 

управления; 

3. генеральный план действий, определяющий приоритеты 

стратегических задач, ресурсы и последовательность шагов по 

достижению стратегических целей; 

4. обеспечение выработки действий для достижения целей 

организации и создание управленческих механизмов реализации этих 

действий через систему планов. 
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Задание № 2 

Стратегия управления персоналом организации, производством, 

финансами и стратегии в других сферах деятельности это: 

 

1. функциональная стратегия; 

2. бизнес-стратегия; 

3. корпоративная стратегия; 

4. стратегия. 

 

Задание № 3 

Генеральный план действий, определяющий приоритеты стратегических 

задач, ресурсы и последовательность шагов по достижению 

стратегических целей – это: 

 

1. функциональная стратегия; 

2. бизнес-стратегия; 

3. корпоративная стратегия; 

4. стратегия. 

 

Задание № 4 

Стратегия организации в определенной стратегической зоне 

хозяйствования (определенный сегмент рынка) – это: 

 

1. функциональная стратегия; 

2. бизнес-стратегия; 

3. корпоративная стратегия; 

4. стратегия. 

 

Задание № 5 

Стратегия подразделения по производству бытовых холодильников 

многоотраслевой электротехнической организации – это: 

 

1. функциональная стратегия; 

2. бизнес-стратегия; 

3. корпоративная стратегия; 

4. стратегия. 

 

Задание № 6 

Как называется данный этап в развитии методологии стратегического 

управления: «реактивная адаптация, которая наиболее естественна для 

организации, но требует много времени на осознание неизбежности 

изменений, выработку новой стратегии и адаптацию к ней системы»: 

 

1. долгосрочное планирование; 

2. управление на основе контроля за исполнением; 
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3. управление на основе предвидения изменений; 

4. управление на основе гибких экстренных решений. 

 

Задание № 7 

Как называется данный этап в развитии методологии стратегического 

управления: «начали возникать неожиданные явления и темп изменений 

ускорился, однако не настолько, чтобы нельзя было вовремя 

предусмотреть будущие тенденции и определить реакцию на них путем 

выработки соответствуй щей стратегии (стратегическое планирование)»: 

 

1. долгосрочное планирование; 

2. управление на основе контроля за исполнением; 

3. управление на основе предвидения изменений; 

4. управление на основе гибких экстренных решений. 

 

Задание № 8 

Как называется данный этап в развитии методологии стратегического 

управления: «складывается в настоящее время, в условиях, когда многие 

важные задачи возникают настолько стремительно, что их невозможно 

вовремя предусмотреть (стратегическое управление в реальном масштабе 

времени)»: 

 

1. долгосрочное планирование; 

2. управление на основе контроля за исполнением; 

3. управление на основе предвидения изменений; 

4. управление на основе гибких экстренных решений. 

 

Задание № 9 

Если будущее может быть предсказано путем экстраполяции 

исторически сложившихся тенденций роста, то это: 

 

1. стратегическое планирование; 

2. среднесрочное планирование; 

3. долгосрочное планирование; 

4. другой ответ. 

 

Задание № 10 

Если важное место отводится анализу перспектив организации, задачей 

которого является выяснение тех тенденций, опасностей, возможностей, а 

также отдельных чрезвычайных ситуаций, которые способны изменить 

сложившиеся тенденции, то это: 

 

1. стратегическое планирование; 

2. среднесрочное планирование; 

3. долгосрочное планирование; 
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4. другой ответ. 

 

Тема 2. Аналитические инструменты стратегического анализа и 

планирования 

 

Задание № 11 

Эволюционное развитие из стратегического планирования, которое 

составляет его сущностную основу, это: 

 

1. стратегическое планирование; 

2. среднесрочное планирование; 

3. долгосрочное планирование; 

4. стратегическое управление. 

 

Задание № 12 

Результат анализа сильных и слабых сторон организации, а также 

определения возможностей и препятствий ее развития, это: 

 

1. стратегическое планирование; 

2. стратегия; 

3. СВОТ – анализ; 

4. стратегическое управление. 

 

Задание № 13 

Заранее спланированная реакция организации на изменения внешней 

среды – это: 

 

1. стратегическое планирование; 

2. стратегия; 

3. СВОТ – анализ; 

4. стратегическое управление. 

 

Задание № 14 

Кто считает, что стратегия должна: содержать ясные цели, достижение 

которых является решающим для общего исхода дела; поддерживать 

инициативу; концентрировать главные усилия в нужное время в нужном 

месте; предусматривать такую гибкость поведения, чтобы использовать 

минимум ресурсов для достижения максимального результата; 

обозначать скоординированное руководство; предполагать корректное 

расписание действий; обеспечивать гарантированные ресурсы: 

 

1. Минцеберг; 

2. Квин; 

3. Портер; 

4. МакКинсей. 
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Задание № 15 

Кто считает, что стратегия это: стратегия – план действий; стратегия – 

прикрытие, т.е. действия, нацеленные на то, чтобы перехитрить своих 

противников; стратегия – порядок действий, т.е. план может быть 

нереализуем, но порядок действий должен быть обеспечен в любом 

случае; стратегия – позиция в окружающей среде, т.е. связь со своим 

окружением; стратегия – перспектива, т.е. видение того состояния, к 

которому надо стремиться: 

 

1. Минцеберг; 

2. Квин; 

3. Портер; 

4. МакКинсей. 

 

Задание № 16 

Что это за определение стратегического менеджмента: «выражение цели, 

которое позволяет легко отличить данный бизнес от других подобных 

ему фирм»: 

 

1. потенциал; 

2. сцена; 

3. целевые установки; 

4. миссия. 

 

Задание № 17 

Что это за определение стратегического менеджмента: «долгосрочные 

результаты, которые стремится достичь организация для осуществления 

своей миссии»: 

 

1. потенциал; 

2. сцена; 

3. целевые установки; 

4. миссия. 

 

Задание № 18 

Что это за определение стратегического менеджмента: «источник 

формирования конкурентного преимущества организации»: 

 

1. потенциал; 

2. сцена; 

3. целевые установки; 

4. миссия. 
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Задание № 19 

Что это за определение стратегического менеджмента: «параметры 

отраслей, рынков и макросреда бизнеса»: 

 

1. потенциал; 

2. сцена; 

3. целевые установки; 

4. миссия. 

 

Задание № 20 

Что это за определение: «комплекс не только стратегических 

управленческих решений, определяющих долговременное развитие 

организации, но и конкретных действий, обеспечивающих быстрое 

реагирование предприятия на изменение внешней конъюнктуры, которое 

может повлечь за собой необходимость стратегического маневра, 

пересмотр целей и корректировку общего направления развития»: 

 

1. стратегическое планирование; 

2. стратегия; 

3. стратегический менеджмент; 

4. стратегическое управление. 

 

Тема 3. Анализ рисков, контроллинг и стратегический 

инвестиционный анализ 

 

Задание № 21 

При составлении бухгалтерской отчетности должны соблюдаться общие 

требования. Расположите текст столбца 2 таблицы так, чтобы 

характеристики соответствовали требованиям. 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 Полнота А Сведения, приводимые в отчетности, 

должны быть обоснованы и 

подтверждены результатами 

инвентаризации и заключением 

независимой аудиторской фирмы 

2 Существенность Б В бухгалтерскую отчетность должны 

включаться показатели, необходимые 

для формирования достоверного и 

полного представления о финансовом 

положении организации, финансовых 

результатах ее деятельности и 

изменениях в ее финансовом 

положении 

3 Нейтральность В Организация может отражать 

отдельные показатели 

дополнительной строкой, если они 



27 

существенны (существенность – 5 % 

и выше от общего итога показателя 

данных) и если не раскрытие данного 

показателя может повлиять на 

экономические решения 

пользователей, принимаемые на 

основе отчетной информации 

4 Достоверность Г Исключено одностороннее 

удовлетворение интересов одних 

групп пользователей бухгалтерской 

отчетности перед другими 

 

Задание № 22 

Можно выделить четыре уровня знаний, составляющих методологию 

стратегического управления. Если рассматривается уровень «даёт 

понимание общих подходов, принципов, форм организации системы. 

Этот уровень образуют науки: теория систем, кибернетика, теория 

организации и др.», то это уровень: 

 

1. конкретная методология наук; 

2. методология, методика и технология стратегического управления; 

3. общефилософский; 

4. общенаучный. 

 

Задание № 23 

Можно выделить четыре уровня знаний, составляющих методологию 

стратегического управления. Если рассматривается «совокупность знаний 

об управлении в социально-экономических системах (статистика, 

менеджмент, социология, право, макроэкономика, микроэкономика, 

теория управления и др..), то это уровень: 

 

1. конкретная методология наук; 

2. методология, методика и технология стратегического управления; 

3. общефилософский; 

4. общенаучный. 

 

Задание № 24 

Отчетность организации классифицируется по видам, периодичности 

составления и степени обобщения отчетных данных. Расположите текст 

столбца 2 таблицы так, чтобы характеристики соответствовали видам 

отчетности 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 Бухгалтерская отчетность А Этот вид отчетности подлежит 

опубликованию 

2 Статистическая отчетность Б Отчетность о деятельности 

организации за отчетный год 
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3 Оперативная отчетность В Содержит сведения по отдельным 

показателям хозяйственной 

деятельности организации как в 

натуральном, так и стоимостном 

выражении и составляется по данным 

статистики, бухгалтерского и 

оперативного учета 

4 Внешняя публичная отчетность Г Содержит сведения на основе 

показателей за короткие промежутки 

времени (за сутки, неделю, декаду, 

полмесяца, месяц) и составляется на 

основании данных оперативного 

учета 

5 Внутригодовая отчетность Д Содержит сведения об имуществе, 

обязательствах и финансовых 

результатах по стоимостному 

показателю и составляется на 

основании данных бухгалтерского 

учета за месяц, квартал, полугодие, 

девять месяцев, за год нарастающим 

итогом с начала года 

6 Годовая отчетность Е Составляется на определенную дату в 

течение года и называется 

периодической, так как составляется 

регулярно, через определенные 

промежутки времени (месяц, квартал, 

полугодие, девять месяцев) 

 

Задание № 25 

Стратегическое управление – это управление в социально-экономических 

системах, где выделяются функциональная, процессная и элементная 

стороны. Если «управление рассматривается как деятельность по 

организации взаимосвязей определённых структурных элементов», то 

какая это сторона управления: 

 

1. функциональная; 

2. процессная; 

3. элементная; 

4. другая сторона. 

 

Задание № 26 

Можно выделить четыре уровня знаний, составляющих методологию 

стратегического управления. Если на рассматриваемом уровне 

«управление наиболее приближено к практической деятельности и 

призвано реализовать достижения других наук», то это уровень: 

 

1. конкретная методология наук; 

2. методология, методика и технология стратегического управления; 
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3. общефилософский; 

4. общенаучный. 

 

Задание № 27 

Общий план проведения аудита составляется для: 

 

1. согласования порядка проведения аудиторских процедур; 

2. определения уровня существенности и аудиторского риска; 

3. для достижения эффективности и результативности аудита; 

4. все ответы правильные. 

 

Задание № 28 

Пример ключевой цели организации (промышленного предприятия): 

Сохранять и поддерживать на необходимом уровне все виды финансовых 

ресурсов. К какой подсистеме относится данная цель: 

 

1. Маркетинг; 

2. Научно-исследовательские разработки (инновации); 

3. Финансы; 

4. Менеджмент. 

 

Задания открытого типа (типовые задания, ситуационные задачи) 

 

Номер вопроса и проверка сформированной компетенции 

 
№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора  

№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора 

1 ПК-1, ПК-3,   

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

24 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

2 ПК-1, ПК-7  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

25 ПК-1, ПК-7  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

3 ПК-1, ПК-3,   

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

26 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

4 ПК-1, ПК-3,   

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

27 ПК-1, ПК-3,   

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

5 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

28 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 
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6 ПК-1, ПК-3,   

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

29 ПК-1, ПК-7  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

7  ПК-3, ПК-7  ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

30 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

8 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

31 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

9  ПК-3, ПК-7  ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

32 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

10 ПК-1, ПК-7  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

33 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

11  ПК-3, ПК-7  ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

34 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

12 ПК-1, ПК-7  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

35 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

13 ПК-1, ПК-3,   

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

36 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

14  ПК-3, ПК-7  ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

37 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

15 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

38 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

16  ПК-3, ПК-7  ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

39 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

17 ПК-1, ПК-7  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

40 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

18 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

41 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

19 ПК-1, ПК-3,   

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

42 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

20 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

43 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

21 ПК-1, ПК-7  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 44 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 
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ИПК-1.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

22 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

45 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

23 ПК-1, ПК-3,   

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

   

 

Ключ ответов к заданиям открытого типа 
№ 

вопроса 

Верный ответ 

1 Метод взаимной сверки позволил эксперту-бухгалтеру, сопоставив 

данные, указанные в выписке банка, с суммой, отраженной кассиром в 

кассовой книге, выявить факт недостачи денежных средств. Таким образом, 

сумма ущерба составляет 900 руб. (1000 руб. — 100 руб.). 

Ответственными лицами в данной ситуации являются: 

— кассир, поскольку не полностью вложил в кассу полученную из 

банка сумму (что подтверждается актом инвентаризации: в нем нет 

информации об излишке 900 руб., который неизбежно должен возникнуть 

при надлежащем выполнении кассиром обязанностей по получению 

наличности из банка в данной ситуации); 

— бухгалтер (главный бухгалтер), так как выписал приходный кассовый 

ордер на сумму, не соответствующую полученной по чеку, и не осуществлял 

должный контроль за работой кассира. 

2 Документы, оформляемые при перемещении основных средств между 

подразделениями предприятия: 

1) Перемещение объекта основных средств между структурными 

подразделениями организации выбытием объекта основных средств не 

признается. Указанная операция оформляется «Актом приемки-передачи 

основных средств» (унифицированная форма N ОС-1Утверждена 

постановлением Госкомстата России от 21.01.2003 N 7). 

2) Далее необходимо оформить унифицированную форму N ОС-2 "Накладная 

на внутреннее перемещение объектов основных средств". Накладная 

выписывается передающей стороной (сдатчиком) в трех экземплярах, 

подписывается ответственными лицами структурных подразделений 

получателя и сдатчика. Первый экземпляр передается в бухгалтерию, второй 

остается у лица, ответственного за сохранность объектов основных средств 

сдатчика, третий экземпляр передается получателю. 

3) Данные о перемещении объектов основных средств вносятся в 

инвентарную карточку (книгу) учета объектов основных средств (формы N 

ОС-6, N ОС-6а, N ОС-6б). 

3 В аналитическом учете оформляется перемена материально ответственного 

лица. 

Для целей бухгалтерского учета и для целей налогообложения внутреннее 

перемещение основных средств может иметь значение в части списания сумм 

начисленной амортизации - на уровне синтетических счетов или 

распределения сумм расходов по видам выпускаемой продукции 

(выполняемых работ, оказываемых услуг). Так как по условию задачи не 

сказано, с какого числа месяца осуществлено перемещение, то считаем с 
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первого числа и всю сумму накопленной далее амортизации будем относить 

на производство женского платья на пуговицах. 

При этом суммы начисленной амортизации будут списываться с кредита 

счета 02 «Амортизация основных средств» в дебет счета 20 «Основное 

производство» («Женское платье на пуговицах» - «Амортизация» - «Первый 

цех»), а не счета 25 «Общепроизводственные расходы» - как это было до 

передачи. 

Операции по внутреннему перемещению основных средств в системном 

учете не отражаются. 

4 Д 75 К 80 – 60000 руб. – отражено увеличение уставного капитала 

Д 08 К75 – 60000 руб. – поступил автомобиль в качестве взноса 

акционера 

Д 01 К08 – 60000 руб. – принят к учету автомобиль, поступивший в 

качестве взноса в акционерный капитал 

Д 94 К01 – 60000 руб. – отражена недостача (хищение автомобиля) 

Д 94 К 68 – 10800 руб. – НДС 

Д 73 К 94 – 70800 руб. – недостача списана на виновное лицо 

Д 50 К 73 – 11800 руб. – погашена виновным лицом 1/6 часть недостачи 

5 Д 002 –станок, принятый на ответственное хранение, поставлен на 

забалансовый учет 

Д 94 К 01 – 50000 руб. – выявлена недостача полуприцепа 

Д 91 К94 – 50000 руб. – недостача списана за счет средств организации 

Д08-4 К98-2 – 200000 руб. – отражена рыночная стоимость безвозмездно 

полученного здания 

Д 01 К 08-4 – 200000 руб. – здание принято к учету 

6 1. Д 91 К 01 – 90000 руб. – списана балансовая стоимость автомобиля 

2. Д 02 К 01 – 40000 руб. – списана начисленная амортизация по 

транспортному средству 

3. Д 10 К 91 – 32000 руб. – оприходованы запасные части после списания 

объекта основных средств 

7 Председатель инвентаризационной комиссии принял верное решение об 

уменьшении стоимости автомобиля, непригодного к эксплуатации. Для этого 

необходимо составить Акт о выявленных дефектах, Акт о списании формы 

ОС-4а и стоимость запасных частей оприходовать на счет 10. 

8 По итогам инвентаризации в организации оптовой торговли форма ИНВ-12 

использована неверно, так как данная сличительная ведомость применяется 

при инвентаризации объектов долгосрочных активов. В данном случае 

должна быть использована форма ИНВ-1 «Инвентаризационная опись 

основных средств». 

9 «Акт инвентаризации незаконченных ремонтов основных средств» ИНВ-10 

инвентаризационной комиссии составлять не следовало. Сличительная 

ведомость результатов инвентаризации товарно-материальных ценностей 

ИНВ-19 была составлена верно, поскольку она применяется для отражения 

результатов инвентаризации товарно-материальных ценностей, по которым 

выявлены отклонения от данных учета. 

10 При оформлении акта № М-7 товаровед должен был проследить за тем, 

чтобы были подписи свидетелей при пересчете и сверке ТМЦ при 

непосредственном приеме их на склад. 

11 Прием ТМЦ на хранение оформляется Актом приема-передачи материальных 

ценностей на ответственное хранение, который подписывается 

уполномоченными лицами Поклажедателя и Хранителя. Поклажедатель 

передает Хранителю образцы подписей ответственных лиц, отвечающих за 
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прием и передачу товара, а также лиц с правом подписи доверенностей и 

других документов строгой отчетности. Хранитель не производит оценку 

ТМЦ, передаваемого на ответственное хранение. Стоимость ТМЦ, указанная 

Поклажедателем в акте передачи-приемки, носит справочный характер. При 

расчете убытков стоимость ТМЦ определяется на основании независимой 

экспертизы. 

12 Сумма ущерба, нанесенного организации, составит 4000 руб., т.е. это сумма 

недостачи, списанной в пределах норм естественной убыли. Остальную 

сумму недостачи по итогам ревизии было решено возместить из заработной 

платы товароведа. 

13 Расчет  убытка 

Д 10 К 60 487500 р. Поступление 1950 кв.м. зеркал от поставщика 

Д 76/2 К 60 7500 р. Поступление недостачи  сверх норм (30 кв.м.) от 

поставщика 

Д 10 К 76/2 7500 р. Оприходование (30 кв.м.) 

Д 94 К 60 5000 р. Сумма недостачи  в соответствии с условиями договора (20 

кв.м.) 

Убыток  составил 5000 р. 

14 Д 94 К 10 – 21000 руб. – выявлена в процессе инвентаризации недостача 

ТМЦ 

Д 20 К 94 – 4000 руб. – списана недостача ТМЦ в пределах норм 

естественной убыли 

Д 73 К 94 – 17000 руб. – сумма недостачи ТМЦ списана на виновное лицо 

Д 50 К 73 – 17000 руб. – погашена задолженность работника по недостаче. 

15      Бухгалтерские записи 

Д 94 К 60 5000 р. Отражена сумма  недостачи (20 кв.м.) 

Д 41 К 94 5000 р. Стоимость боя  отнесена на увеличение цены поставки. 

16 В инвентаризационной описи материально-ответственное лицо дало 2 

расписки: в заголовочной части пишут, что все ценности оприходованы, 

документы переданы, а в заключительной части – что никаких претензий 

материально-ответственное лицо к ревизионной комиссии не имеет. 

17 1. Удержания из заработной платы производятся с учетом ограничений, 

установленных ст. 138 ТК РФ. 

 

В соответствии со ст. 138 ТК РФ, общий размер всех удержаний при каждой 

выплате заработной платы не может превышать 20 процентов, а в случаях, 

предусмотренных федеральными законами, - 50 процентов заработной платы, 

причитающейся работнику. 

 

2. Д20 К10  -1000 Д94 К10 1000 отражена недостача  

Д73 К94 1000 выявлено виновное лицо  

Д70 К73 1000 удержана сумма 

18 Дт 94 Кт 50 - 900 руб (по финансовому результату предприятия) Дт 73 Кт 94 - 

900 руб. (списание на материально-ответственное лицо (сотрудника)) Дт 50 

Кт 73 -750 руб. (списание с сотрудника в кассу предприятия) Дт 70 Кт 73 – 

150 руб (уменьшение зарплаты с сотрудника) Дт 91.2 Кт Кт 73-150 руб. 

(списание на счет прочих расходов) 

19 Под суммовой разницей понимается разница между рублевой оценкой 

фактически поступившего в качестве выручки актива, выраженного в 

иностранной валюте (условных денежных единицах), исчисленной по 

официальному или иному согласованному курсу на дату принятия к 
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бухгалтерскому учету, и рублевой оценкой этого актива, исчисленной по 

официальному или иному согласованному курсу на дату признания выручки 

в бухгалтерском учете. 

У продавца корреспонденция записей должна быть следующей: дебетуется 

счет денежных средств и кредитуется счет задолженности покупателя и 

одновременно дебетуется счет задолженности покупателя и кредитуется счет 

доходов от продажи. 

УЧЕТ СУММОВОЙ РАЗНИЦЫ ПРОДАВЦОМ 

1. Д-т 62 К-т 90 – на дату отгрузки товара – 1428000 руб. (51000у.е.*28 

руб./у.е.); 

2. Д-т 51 К-т 62 – на дату платежа – 1479000 руб. (51000у.е.*29 руб./у.е.); 

3. Д-т 62 К-т 90 – на дату платежа – 51000 руб. (51000у.е.*(29-28) руб./у.е.). 

20 В соответствии с ПБУ 10/99 «Расходы организации» величина оплаты 

определяется (уменьшается или увеличивается) с учетом суммовых разниц, 

возникающих в случаях, когда оплата производится в рублях в сумме, 

эквивалентной сумме в иностранной валюте (условных денежных единицах). 

Покупатель учитывает суммовые разницы в составе прочих доходов и 

расходов, поскольку разницы возникли после принятия материальных 

ценностей к учету. При этом дебетуется счет задолженности перед продавцом 

и кредитуется счет денежных средств и одновременно дебетуется счет 

прочих доходов и расходов и кредитуется счет задолженности перед 

продавцом. 

УЧЕТ СУММОВОЙ РАЗНИЦЫ ПОКУПАТЕЛЕМ 

1. Д-т 15 К-т 60 – получения товара и документов на оплату – 224000 руб. 

(8000у.е.*28 руб./у.е.); 

2. Д-т 60 К-т 51 – на дату платежа – 228000 руб. (8000у.е.*28,50 руб./у.е.); 

3. Д-т 91 К-т 60 – на дату платежа – 4000 руб. (8000у.е.*(28,50-28) руб./у.е.) 

21 1. Отражение хозяйственных операций в бухгалтерском учете: 

1) Д50 К51 - Получены из банка денежные средства в сумме 18600 руб. 

2) Д71 К50 - Выдано в под отчет - 600 руб. 

3) Д70 К50 - На основании платежной ведомости выдана заработная плата в 

сумме 12000 руб. 

4) Д51 К50 - Не полученные деньги в размере 6000 руб. сданы в банк. 

22 Для отражения результатов инвентаризации фактического наличия денежных 

средств и денежных документов в кассе организации применяется Акт 

инвентаризации наличных денежных средств форма ИНВ-15 

23 Не был восстановлен НДС, ранее возмещенный из бюджета на сумму 

остаточной стоимости измерительного прибора. 

24 Судебно-бухгалтерская экспертиза является одной из процессуальных форм 

применения специальных познаний для использования по делу собранных 

материалов и, прежде всего, документов и записей в регистрах 

бухгалтерского учета. Она может назначаться на предварительном 

расследовании дел, а также при рассмотрении их в суде (ст. ст. 195, 283 УПК 

РФ). Чаще всего она назначается при расследовании экономических 

преступлений и, прежде всего, хищений, совершенных должностными и 

материально-ответственными лицами, когда выводов документальной 

ревизии финансово-хозяйственной деятельности бывает недостаточно для 

доказывания. 

Вместе с тем, назначение судебно-бухгалтерской экспертизы не является 

обязательным и должно вытекать из конкретных обстоятельств дела, 

материалов ревизии, бухгалтерских и иных документов. Хотя 

исчерпывающего перечня не существует 

consultantplus://offline/ref=B8CBB3CCA7AE82106799FC547AF699EA384326A9E9D7669083A94229434AC7DE6184DE67F6BB26tFoDJ
consultantplus://offline/ref=B8CBB3CCA7AE82106799FC547AF699EA384326A9E9D7669083A94229434AC7DE6184DE67F6B629tFoFJ
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25 Для получения выводов об отсутствии учета мебельной фурнитуры на 

центральном складе необходимо было изучить следующие документы: 

в отделе снабжения – договоры купли-продажи (поставки) 

на центральном складе – карточки складского учета материалов по форме № 

М-17, утвержденной постановлением Госкомстата России от 30.10.1997 № 

71а, или книгу складского учета; 

приходные ордера по форме № М-4, утвержденной постановлением 

Госкомстата России от 30.10.1997 № 71а; 

материальные отчеты. 

26 По итогам ревизии необходимо сделать следующие записи: 

Дебет 20 Кредит 60 – -60.000 (200 комп. х 300 руб.) – сторнированы затраты 

на сумму стоимости комплектов, находящихся в наличии в кладовой цеха и 

выявленных инвентаризацией; 

Дебет 10 Кредит 60 – 60.000 руб. – оприходованы выявленные 

инвентаризацией комплекты. 

27 Данные формы N ИНВ-2 используются для заполнения инвентаризационной 

описи товарно-материальных ценностей применяется для учета фактического 

наличия сырья, готовой продукции, товаров и прочих материальных 

ценностей на складах 

28 Кассиром были допущены нарушения кассовой дисциплины, а именно: 

1) выдача денежных средств в подотчет на основании устного указа главного 

бухгалтера (Документы на выдачу денег должны быть подписаны 

руководителем, главным бухгалтером предприятия или лицами на это 

уполномоченными); 

2) платежная ведомость подписана только руководителем предприятия  

(На титульном листе платежной ведомости делается разрешительная надпись 

о выдаче денег за подписями руководителя и главного бухгалтера 

предприятия или лиц, на это уполномоченных). 

3) денежные средства были сданы в этот же день в банк, без выведения 

депонированных сумм и составления реестра (хранение денежных средств, 

полученных на выплату заработной платы не свыше 3-х рабочих дней, 

включая день получения средств в банке). 

4) лист кассовой книги на следующий день передал в бухгалтерию(кассир 

передает в бухгалтерию в качестве отчета кассира второй отрывной лист с 

приходными и расходными кассовыми документами под расписку в кассовой 

книге). 

29 Для инвентаризации товарно-материальных ценностей в кладовой цеха 

необходимо применять Инвентаризационную опись по форме № ИНВ-3, 

утвержденной постановлением Госкомстата России от 18.08.1998 № 88. 

30 Правильные проводки: 

Д 02-К 01 – 14000 руб. – списана сумма начисленной амортизации 

Д 94- К 01 – 2000 руб. – списана остаточная стоимость измерительного 

прибора 

Д 94 К68.2 – 400 (2000*20%) – восстановлен НДС, ранее возмещенный на 

сумму остаточной стоимости измерительного прибора. 

Д 73 – К 94 – 2400 руб. – отнесено на расчеты с персоналом 

Д 50-К 73 – 2400 руб. – внесено в кассу виновным лицом. 

31 Выручка = Цена*Количество = 300000*80=24 000 000 (руб.). 

Валовая маржа (маржинальная прибыль) рассчитывается по формуле. 

Валовая прибыль = Выручка – Переменные затраты – Постоянные затраты = 

24 000 000 – 80 * (60000+25000+ 20000 + 15000) - ( 6000000 + 1500000 + 

2000000)= 4 900 000 (руб.) 
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32 

Найдем точку безубыточности. 

Точка безубыточности рассчитывается по формуле: 

Точка безубыточности =Общие постоянные затраты / (цена товара – 

переменные затраты на единицу). 

Подставим данные задачи и найдем точку безубыточности. 

Точка безубыточности = (6000000 + 1500000 + 2000000) / [300000 - (60000 + 

25000 + 20000 + 15000)] = 53 (шт.). 

Выручка = Цена*Количество = 300000*80=24 000 000 (руб.). 

Валовая маржа (маржинальная прибыль) рассчитывается по формуле. 

Выручка = 24 млн руб., валовая маржа = 14,4 млн руб. 

33 

Степень выполнения плана по повышению производительности труда равна 

отношению достигнутого уровня — 106% (100% + 6%) к показателю плана 

— 105% (100% +5%) в процентах: 

(106 ·100)/105 = 101% 

Аналогично, фактическое снижение затрат — 96% (100% — 4%), а плановое 

— 98% (100% — 2%) их отношение дает 98%, т.е. план по снижению затрат 

перевыполнен на 2%. 
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1). Коэффициент годности определяется по формуле: 

фондовосновныхстоимостьПолная

износавычетомзаСтоимость
К годн

___

___
  

Коэффициент износа определяется по формуле: 

фондовосновныхстоимостьПолная

износаСумма
Кизн

___

_
  

На начало года: 

7,0
7000

21007000



годнК или 70% 

3,0
7000

2100
изнК или 30% 

На конец года: 

761,0
82021507000

199082021507000





годнК или 76,1% 

239,0
82021507000

1990



изнК или 23,9% 
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Найдем точку безубыточности. 

Точка безубыточности рассчитывается по формуле: 

Точка безубыточности =Общие постоянные затраты / (цена товара – 

переменные затраты на единицу). 

Подставим данные задачи и найдем точку безубыточности. 

Точка безубыточности = (6000000 + 1500000 + 2000000) / [300000 - (60000 + 

25000 + 20000 + 15000)] = 53 (шт.). 

36 Для определения средних темпов роста применяется средняя геометрическая. 

Когда имеются данные о первом периоде (в нашем случае — выпуск 
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продукции в 2015 г. на сумму 21,15 у.д.е.) и в последнем периоде (в задаче — 

выпуск продукции по плану в 2020 г. на сумму 35 у.д.е.), среднегодовой темп 

роста определяется по формуле: 
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1) Календарный фонд (КФ): 

КФ = Я + Н = 44783+13554+ 4510 + 2466 + 294 + 1977 = 67584 чел-дн. 

Табельный фонд (ТФ): 

ТФ = КФ – Нвп = 67584 – 13554 = 54030 чел-дн. 

где:  – неявки по выходным и праздничным (нерабочим) дням. 

Максимально возможный фонд (МВФ): 

МВФ = ТФ – Нотп = 54030 – 4510 = 49520 чел-дн. 

Явочный фонд (ЯФ) = Явки (Я) = 44783 чел-дн. 

Фактический фонд (ФФ): 

ФФ = Я – ЦДП = 44783 – 67 = 44716 чел-дн. 

38 

Корреляционное отношение вычисляется по формуле 

 
Следовательно, сначала необходимо найти межгрупповую дисперсию 

 
Подставляя это значение в вышеприведенную формулу, получим: 
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Увеличение посевной площади на один гектар приводит к повышению 

доходов в среднем на 3,12 млн руб.; увеличение числа коров на 1 голову 

приводит к повышению доходов на 0,65 млн руб. 

40 

Средняя из средних темпов роста за неодинаковые промежутки времени 

рассчитывается по формуле средней геометрической взвешенной, причем 

весами являются сами промежутки времени, следовательно: 

 

41 

а) Валовой оборот характеризует объем продукции, произведенный за 

отчетный период. Для данной задачи валовой оборот определяется как сумма 

стоимости реализованной продукции, количества произведенных 

полуфабрикатов, затрат на ремонт оборудования минус остатки 

незавершенного производства, т.е. 

ВО=670-70+400+40-30=1010; 

б) Валовая продукция характеризует общий объем продукции основной 

деятельности предприятия за отчетный период и для данной задачи 

определяется как сумма стоимости реализованной продукции плюс 

количество произведенных полуфабрикатов минус количество потребленных 

полуфабрикатов на производственные нужды минус остаток незавершенного 

производства, т.е. 

ВП=670-70+400-250-40-(-30)=740; 



38 

в) Товарная продукция характеризует объем продукции, произведенный для 

реализации за пределы предприятия, т.е товарная продукция определяется 

как разность между валовой продукцией и остатком незавершенного 

производства: 

ТП=740-(-30)=770. 

42 

Стоимость купонной облигации складывается из номинальной стоимости и 

накопленного купонного дохода, который зависит от времени, прошедшего с  

даты  выплаты  предшествующего  купонного  дохода.  Следовательно, 

рыночная стоимость облигации, в руб., рассчитывается следующим образом: 

1000 + 150 х ((150 - 30) : 100) = 1105. 
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1.  Найдем индивидуальные индексы себестоимости и физического объема 

произведенной продукции по формулам. 

Индекс динамики себестоимости единицы продукции: 
0

1

p

p
i Д   

Индекс динамики физического объема продукции: 
00

11

qp

qp
i Д   
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Индекс рентабельности инвестиций определяется по формуле: 

PI=∑CFi/(1+r)
i
 /I 

(чистые денежные потоки делим на размер инвестиций). 

Индекс рентабельности инвестиций равен = (2,679 + 3,189 + 4,982) / 10=1,085. 

Срок окупаемости простой равен 2+3/7=2,43 (года). 

Срок дисконтированный равен =2+ 4,13 /4,982=2,83 (лет). 
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Определим среднюю дневную выработку бригады в день: 

1584 /22 = 72 тыс. руб./день (бригада) 

Определим выработку в день на одного рабочего в день при двухсменной 

работе: 

(72/5) / 2 = 7,2 тыс. руб. 

Проверка: 7,2 * 22 * 5 * 2 = 1584 тыс. руб. 

 

Тема 1. Концептуальные основы стратегического анализа 

 

Задание № 1 

Перед началом судебно-бухгалтерской экспертизы по состоянию на 12 

апреля 2020 г. была проинвентаризирована касса организации. Недостач 

и излишков денежных средств не обнаружено. В дальнейшем при 

проверке полноты оприходования сумм, полученных наличными по 

чекам из банка, выяснилось, что кассир по чеку № 0732 получил 21 

января 2020 г. в банке наличными 1000 руб., а по кассе оприходовал 100 

руб., т. е. на 900 руб. меньше. 

 

Какие методические приемы экспертного исследования позволили 

эксперту установить факт недостачи денежных средств в кассе 

предприятия? Выявите сумму ущерба, определите круг ответственных 

лиц. 
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Задание № 2 

Организация производит женские платья на пуговицах. Их изготавливают 

два цеха по 500 штук каждый. В связи с изменениями спроса объем 

производства платьев снизился до 700 штук. 

Весь объем будет производить первый цех, второй будет производить 

куртки на молнии. В связи с этим машина по пришиванию пуговиц 

передана в первый цех. 

Определить, целесообразно ли это перемещение, какими документами 

оно должно быть оформлено 

 

Задание № 3 

Организация производит женские платья на пуговицах. Их изготавливают 

два цеха по 500 штук каждый. В связи с изменениями спроса объем 

производства платьев снизился до 700 штук. 

Весь объем будет производить первый цех, второй будет производить 

куртки на молнии. В связи с этим машина по пришиванию пуговиц 

передана в первый цех. 

Определить, целесообразно ли это перемещение, какими проводками оно 

должно быть оформлено 

 

Задание № 4 

Акционерное общество- организация оптовой торговли приняла 

решение увеличить уставный капитал на 60 000 руб., включив в состав 

акционеров работника, который в качестве взноса передал в организацию 

автомобиль «Жигули». Автомобиль был оприходован и использовался в 

производственной деятельности. Рыночная стоимость автомобиля, 

определенная оценщиком, - 68 000 руб. Через месяц автомобиль был 

похищен, но виновник был установлен, им оказался сотрудник 

организации. Была проведена инвентаризация основных средств, и 

результаты отражены в инвентаризационной описи формы № ИНВ-12. В 

инвентаризационной описи материально ответственное лицо дало две 

расписки. По решению суда стоимость автомобиля было решено 

взыскивать в течение 6 месяцев равными долями. Первый взнос в 

погашение стоимости украденного автомобиля виновник внес в кассу. 

Отразите перечисленные операции хозяйственной деятельности 

бухгалтерскими записями. 

 

Задание № 5 

В ходе инвентаризации основных средств было установлено, что 

организация неправомерно оприходовала на свой баланс станок 

стоимостью 200 000 руб., принятый на ответственное хранение. Кроме 

того, выявлена недостача полуприцепа на сумму 50 000 руб. и установлен 

факт неоприходования здания, полученного безвозмездно (рыночная 

стоимость здания 200 000 руб., остаточная стоимость здания по балансу 

передающей организации — 180 000 руб.). Виновное лицо по недостаче 
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не установлено. Принято решение сделать необходимые исправления в 

учете, а также оприходовать излишек, недостачу списать за счет средств 

организации. 

Отразите перечисленные операции хозяйственной деятельности 

бухгалтерскими записями. 

 

Задание № 6 

В ходе инвентаризации установлено, что основное средство — 

автомобиль (балансовая стоимость - 90 000 руб., начислена амортизация - 

40 000 руб.), числящийся на балансе и находящийся в цехе, фактически 

разобран на запасные части и не пригоден к эксплуатации. Председатель 

инвентаризационной комиссии сделал вывод, что недостача отсутствует, 

но стоимость основного средства необходимо уменьшить до балансовой 

стоимости имеющихся в наличии запасных частей (32 000 руб.). Для 

оценки технического состояния автомобиля но решению 

инвентаризационной комиссии были привлечены специалисты-эксперты: 

начальник технического отдела организации и начальник отдела 

снабжения. По итогам инвентаризации составлена инвентаризационная 

опись по форме № ИНВ-10 и сличительная ведомость по форме №ИНВ-

19.  

Отразите результаты инвентаризации. 

 

Задание № 7 

В ходе инвентаризации установлено, что основное средство — 

автомобиль (балансовая стоимость - 90 000 руб., начислена амортизация - 

40 000 руб.), числящийся на балансе и находящийся в цехе, фактически 

разобран на запасные части и не пригоден к эксплуатации. Председатель 

инвентаризационной комиссии сделал вывод, что недостача отсутствует, 

но стоимость основного средства необходимо уменьшить до балансовой 

стоимости имеющихся в наличии запасных частей (32 000 руб.). Для 

оценки технического состояния автомобиля но решению 

инвентаризационной комиссии были привлечены специалисты-эксперты: 

начальник технического отдела организации и начальник отдела 

снабжения. По итогам инвентаризации составлена инвентаризационная 

опись по форме № ИНВ-10 и сличительная ведомость по форме №ИНВ-

19. 

Дайте оценку действиям председателя инвентаризационной комиссии и 

отдельно инвентаризационной комиссии. 

 

Задание № 8 

Акционерное общество- организация оптовой торговли приняла 

решение увеличить уставный капитал на 60 000 руб., включив в состав 

акционеров работника, который в качестве взноса передал в организацию 

автомобиль «Жигули». Автомобиль был оприходован и использовался в 

производственной деятельности. Рыночная стоимость автомобиля, 
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определенная оценщиком, - 68 000 руб. Через месяц автомобиль был 

похищен, но виновник был установлен, им оказался сотрудник 

организации. Была проведена инвентаризация основных средств, и 

результаты отражены в инвентаризационной описи формы № ИНВ-12. В 

инвентаризационной описи материально ответственное лицо дало две 

расписки. По решению суда стоимость автомобиля было решено 

взыскивать в течение 6 месяцев равными долями. Первый взнос в 

погашение стоимости украденного автомобиля виновник внес в кассу. 

Правильно ли использована типовая форма по итогам 

инвентаризации в организации оптовой торговли. Если нет, то укажите 

наименование и номер типовой формы первичных документов, которые 

необходимо было использовать. 

 

Задание № 9 

В ходе инвентаризации установлено, что основное средство — 

автомобиль (балансовая стоимость - 90 000 руб., начислена амортизация - 

40 000 руб.), числящийся на балансе и находящийся в цехе, фактически 

разобран на запасные части и не пригоден к эксплуатации. Председатель 

инвентаризационной комиссии сделал вывод, что недостача отсутствует, 

но стоимость основного средства необходимо уменьшить до балансовой 

стоимости имеющихся в наличии запасных частей (32 000 руб.). Для 

оценки технического состояния автомобиля по решению 

инвентаризационной комиссии были привлечены специалисты-эксперты: 

начальник технического отдела организации и начальник отдела 

снабжения. По итогам инвентаризации составлена инвентаризационная 

опись по форме № ИНВ-10 и сличительная ведомость по форме №ИНВ-

19. 

Правильно ли использованы типовые формы по итогам инвентаризации? 

Если нет, то укажите наименование и номер типовой формы первичных 

документов, которые необходимо было использовать. 

 

Задание № 10 

Ревизия в организации поставок ТМЦ выявила следующие факты: 

а) недостача поставок олифы составила 21 000 руб.; 

б) недостача в пределах норм естественной убыли составила 4000 руб. 

Данные факты были отражены в бухгалтерии следующими проводками: 

Д 94 - К 60 - 4000 руб.; 

Д 76-К 60 -17 000 руб.; 

Д 10-К 94 - 4000 руб. 

Претензия была предъявлена поставщику, который отказался ее 

удовлетворить, ссылаясь на то, что в акте о приемке материалов формы 

№ М-7 нет подписи его представителя. Суд отказал в иске к поставщику. 

Сумма претензии была списана на убытки: 

Д 91 К 76 -17 000 руб. 
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Ревизор сделал вывод об ответственности товароведа за нанесенный 

организации ущерб. Решением руководителя организации по итогам 

ревизии сумма ущерба возмещена из заработной платы товароведа. 

Какие правила в оформлении акта по форме № М-7 нарушены 

товароведом? 

 

Задание № 11 

В ходе инвентаризации основных средств было установлено, что 

организация неправомерно оприходовала на свой баланс станок 

стоимостью 200 000 руб., принятый на ответственное хранение. Кроме 

того, выявлена недостача полуприцепа на сумму 50 000 руб. и установлен 

факт неоприходования здания, полученного безвозмездно (рыночная 

стоимость здания 200 000 руб., остаточная стоимость здания по балансу 

передающей организации — 180 000 руб.). Виновное лицо по недостаче 

не установлено. Принято решение сделать необходимые исправления в 

учете, а также оприходовать излишек, недостачу списать за счет средств 

организации. 

 Перечислите, на основании каких документов и в какой оценке 

производится прием товарно-материальных ценностей на ответственное 

хранение при безвозмездном получении. 

 

Задание № 12 

Ревизия в организации поставок ТМЦ выявила следующие факты: 

а) недостача поставок олифы составила 21 000 руб.; 

б) недостача в пределах норм естественной убыли составила 4000 руб. 

Данные факты были отражены в бухгалтерии следующими проводками: 

Д 94 - К 60 - 4000 руб.; 

Д 76-К 60 -17 000 руб.; 

Д 10-К 94 - 4000 руб. 

Претензия была предъявлена поставщику, который отказался ее 

удовлетворить, ссылаясь на то, что в акте о приемке материалов формы 

№ М-7 нет подписи его представителя. Суд отказал в иске к поставщику. 

Сумма претензии была списана на убытки: 

Д 91 К 76 -17 000 руб. 

Ревизор сделал вывод об ответственности товароведа за нанесенный 

организации ущерб. Решением руководителя организации по итогам 

ревизии сумма ущерба возмещена из заработной платы товароведа. 

Определите сумму ущерба, нанесенного организации. 

 

Задание № 13 

При сверке ревизором приходных  ордеров по оприходованию зеркал для 

производства мебели с товарно-транспортными накладными были 

обнаружены расхождения. По товарно-транспортным накладным 

поступило 2.000 м2    зеркал по цене 250 руб. за 1 м2; по приходным 

ордерам поступило 1950 м2 . Договором с поставщиками предусмотрена 
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норма боя при транспортировке в размере 1 %. Бухгалтерия отнесла 

стоимость боя на увеличение цены поставки. 

     По  расчетам ревизора организация понесла  убытки, которые должен 

возместить поставщик. Поставщик  признал обоснованность расчетов и в 

счет стоимости боя  сверх норм поставил 30 м2 зеркал. 

     Сделайте  расчет убытка. 

 

Задание № 14 

Ревизия в организации поставок ТМЦ выявила следующие факты: 

а) недостача поставок олифы составила 21 000 руб.; 

б) недостача в пределах норм естественной убыли составила 4000 руб. 

Данные факты были отражены в бухгалтерии следующими проводками: 

Д 94 - К 60 - 4000 руб.; 

Д 76-К 60 -17 000 руб.; 

Д 10-К 94 - 4000 руб. 

Претензия была предъявлена поставщику, который отказался ее 

удовлетворить, ссылаясь на то, что в акте о приемке материалов формы 

№ М-7 нет подписи его представителя. Суд отказал в иске к поставщику. 

Сумма претензии была списана на убытки: 

Д 91 К 76 -17 000 руб. 

Ревизор сделал вывод об ответственности товароведа за нанесенный 

организации ущерб. Решением руководителя организации по итогам 

ревизии сумма ущерба возмещена из заработной платы товароведа. 

Сделайте бухгалтерские записи по итогам ревизии. 

 

Задание № 15 

При сверке ревизором приходных  ордеров по оприходованию зеркал для 

производства мебели с товарно-транспортными накладными были 

обнаружены расхождения. По товарно-транспортным накладным 

поступило 2.000 м2    зеркал по цене 250 руб. за 1 м2; по приходным 

ордерам поступило 1950 м2 . Договором с поставщиками предусмотрена 

норма боя при транспортировке в размере 1 %. Бухгалтерия отнесла 

стоимость боя на увеличение цены поставки. 

     По  расчетам ревизора организация понесла  убытки, которые должен 

возместить поставщик. Поставщик  признал обоснованность расчетов и в 

счет стоимости боя  сверх норм поставил 30 м2 зеркал. 

Сделайте  бухгалтерские записи по итогам ревизии.  

 

Тема 2. Аналитические инструменты стратегического анализа и 

планирования 

 

Задание № 16 

Акционерное общество- организация оптовой торговли приняла решение 

увеличить уставный капитал на 60 000 руб., включив в состав акционеров 

работника, который в качестве взноса передал в организацию автомобиль 
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«Жигули». Автомобиль был оприходован и использовался в 

производственной деятельности. Рыночная стоимость автомобиля, 

определенная оценщиком, - 68 000 руб. Через месяц автомобиль был 

похищен, но виновник был установлен, им оказался сотрудник 

организации. Была проведена инвентаризация основных средств, и 

результаты отражены в инвентаризационной описи формы № ИНВ-12. В 

инвентаризационной описи материально ответственное лицо дало две 

расписки. По решению суда стоимость автомобиля было решено 

взыскивать в течение 6 месяцев равными долями. Первый взнос в 

погашение стоимости украденного автомобиля виновник внес в кассу. 

Какого содержания расписки дало материально ответственное лицо 

и где в инвентаризационной описи они располагаются? 

 

Задание № 17 

При ревизии ремонтных работ было выявлено превышение расходов па 

ремонт склада за счет увеличения расходов на материалы. При проверке 

требований выяснилось, что на ремонт было списано облицовочной 

плитки на 10 м2 больше, чем по смете. Из объяснительной записки 

мастера следует, что поскольку 10 м2 плитки было залито краской, ее 

пришлось заменить. Учетная стоимость 1 м2 плитки 100 руб. По 

решению руководителя организации, принятому по предложению 

ревизора, стоимость утраченных ценностей удержана из заработной 

платы мастера.  1. Обоснуйте правомерность предложения ревизора.  2. 

Сделайте бухгалтерские записи по итогам ревизии. 

 

Задание № 18 

В ходе ревизии организации была проведена инвентаризация кассы. По 

итогам инвентаризации наличных денежных средств ревизор оформил 

инвентаризационную опись денежных средств по форме № ИНВ-2. В 

ходе инвентаризации установлена недостача денежных средств в сумме 

900 руб. Ревизор потребовал от кассира немедленно внести сумму 

недостачи, а также написать объяснительную записку по факту 

недостачи. В ответ на требование ревизора кассир внес в кассу 

имеющиеся у него в наличии денежные средства в сумме 750 руб., по 

остальной части недостачи ревизор принял решение: удержать ее у 

кассира из очередной заработной платы. При начислении заработной 

платы бухгалтер забыл сделать соответствующую запись в учете и 

удержать оставшуюся сумму недостачи из заработной платы. Кассир 

уволился. Оставшуюся сумму недостачи списали на убытки организации. 

Отразите перечисленные операции хозяйственной деятельности 

бухгалтерскими записями. 

 

Задание № 19 

Отгружен товар покупателю на сумму 51000 условных единиц. 

Товар оплачен полностью через 40 дней после отгрузки по безналичному 
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расчету. Курс условной единицы на дату отгрузки – 28 руб., на дату 

оплаты – 29 руб. 

Отразить в бухгалтерском учете продавца выручку с учетом 

суммовой разницы. 

 

Задание № 20 

Отгружен товар покупателю на сумму 8000 условных единиц. 

Товар оплачен полностью через 30 дней после отгрузки. Курс условной 

единицы на дату отгрузки – 28 руб., на дату оплаты – 28 руб. 50 коп. 

Отразить в бухгалтерском учете покупателя суммовую разницу. 

 

Задание № 21 

Кассир организации получил из банка денежные средства в сумме 18 600 

руб. и выдал их из кассы на следующие цели: 

• под отчет — 600 руб. — на основании устной заявки работника и 

главного бухгалтера; 

• на выплату заработной платы — 12 000 руб. — на основании двух 

платежных ведомостей, подписанных директором организации. 

Выдавая заработную плату, кассир совершил хищение денежных средств 

в сумме 2000 руб., расписавшись за некоторых работников организации; 

оставшиеся неполученные деньги в размере 6000 руб. сдал в банк. В 

конце дня кассир выписал приходный ордер на 18 600 руб. и расходный 

— на 18 600 руб., вывел остаток по кассовой книге, лист кассовой книги 

передал на следующий день в бухгалтерию организации. 

Через неделю кассир уволился, а через две недели было установлено 

хищение и возбуждено уголовное дело. По решению суда бывший кассир 

внес в кассу организации сумму недостачи — 2000 руб. и судебных 

издержек — 300 руб. 

Отразите перечисленные операции хозяйственной деятельности 

бухгалтерскими записями. 

 

Задание № 22 

В ходе ревизии организации была проведена инвентаризация кассы. По 

итогам инвентаризации наличных денежных средств ревизор оформил 

инвентаризационную опись денежных средств по форме № ИНВ-2. В 

ходе инвентаризации установлена недостача денежных средств в сумме 

900 руб. Ревизор потребовал от кассира немедленно внести сумму 

недостачи, а также написать объяснительную записку по факту 

недостачи. В ответ на требование ревизора кассир внес в кассу 

имеющиеся у него в наличии денежные средства в сумме 750 руб., по 

остальной части недостачи ревизор принял решение: удержать ее у 

кассира из очередной заработной платы. При начислении заработной 

платы бухгалтер забыл сделать соответствующую запись в учете и 

удержать оставшуюся сумму недостачи из заработной платы. Кассир 

уволился. Оставшуюся сумму недостачи списали на убытки организации. 
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Правильно ли ревизор использовал типовую форму по итогам 

инвентаризации? Если нет, то укажите наименование и типовой номер 

нужной формы. 

 

Задание № 23 

При проверке ранее проведенных инвентаризаций был выявлен 

следующий факт: обнаружен неработающий измерительный прибор 

стоимостью 16 000 руб., испорченный по вине материально 

ответственного лица. По результатам инвентаризации были сделаны 

следующие проводки: 

Д 02 – К 01 – 14 000 руб. – определена остаточная стоимость 

измерительного прибора; 

Д 94 – К 01 – 2 000 руб. – списана остаточная стоимость измерительного 

прибора; 

Д 73 – К 94 – 2 000 руб. – отнесено на расчеты с персоналом; 

Д 50 – К 73 – 2 000 руб. – внесено в кассу виновным лицам. 

 

Укажите несоответствия закону. 

 

Задание № 24 

В органы полиции поступило письмо о злоупотреблении должностным 

положением главным бухгалтером машиностроительного предприятия. В 

письме указывается, что главный бухгалтер, вступив в сговор с 

материально ответственными лицами, расхищает денежные средства из 

кассы и составляет бестоварные документы. Экспертиза назначена для 

проверки сведений, изложенных в письме. 

 

Задание № 25 

В ходе проведения ревизии выявлено, что данные документов отдела 

снабжения отличаются от данных центрального склада по комплектам 

мебельной фурнитуры. За проверяемый период на центральный склад 

поступило 1000 комплектов по цене 300 руб. В учете центрального склада 

такие комплекты не числились. Из объяснительной записки заведующего 

центральным складом следует, что эти комплекты не приходуются на 

центральном складе, так как сразу поступают в цех по производству 

шкафов, что оформляется следующей проводкой: 

Д 20-К 60 

Инвентаризация в цехе выявила 200 комплектов мебельной фурнитуры в 

кладовой. 

Какие документы необходимо было изучить в отделе снабжения и на 

центральном для получения выводов об отсутствии учета мебельной 

фурнитуры на центральном складе? 
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Задание № 26 

В ходе проведения ревизии выявлено, что данные документов отдела 

снабжения отличаются от данных центрального склада по комплектам 

мебельной фурнитуры. За проверяемый период на центральный склад 

поступило 1000 комплектов по цене 300 руб. В учете центрального склада 

такие комплекты не числились. Из объяснительной записки заведующего 

центральным складом следует, что эти комплекты не приходуются на 

центральном складе, так как сразу поступают в цех по производству 

шкафов, что оформляется следующей проводкой: 

Д 20-К 60 

Инвентаризация в цехе выявила 200 комплектов мебельной фурнитуры в 

кладовой. Сделайте записи по итогам проверки. 

 

Задание № 27 

В ходе ревизии организации была проведена инвентаризация кассы. По 

итогам инвентаризации наличных денежных средств ревизор оформил 

инвентаризационную опись денежных средств по форме № ИНВ-2. В 

ходе инвентаризации установлена недостача денежных средств в сумме 

900 руб. Ревизор потребовал от кассира немедленно внести сумму 

недостачи, а также написать объяснительную записку по факту 

недостачи. В ответ на требование ревизора кассир внес в кассу 

имеющиеся у него в наличии денежные средства в сумме 750 руб., по 

остальной части недостачи ревизор принял решение: удержать ее у 

кассира из очередной заработной платы. При начислении заработной 

платы бухгалтер забыл сделать соответствующую запись в учете и 

удержать оставшуюся сумму недостачи из заработной платы. Кассир 

уволился. Оставшуюся сумму недостачи списали на убытки организации. 

Правомерны ли действия ревизора? Если нет, то укажите, в чем 

заключается неправомерность, и покажите, как нужно было поступить. 

 

Задание № 28 

Кассир организации получил из банка денежные средства в сумме 18 600 

руб. и выдал их из кассы на следующие цели: 

• под отчет — 600 руб. — на основании устной заявки работника и 

главного бухгалтера; 

• на выплату заработной платы — 12 000 руб. — на основании двух 

платежных ведомостей, подписанных директором организации. 

 

Выдавая заработную плату, кассир совершил хищение денежных средств 

в сумме 2000 руб., расписавшись за некоторых работников организации; 

оставшиеся неполученные деньги в размере 6000 руб. сдал в банк. В 

конце дня кассир выписал приходный ордер на 18 600 руб. и расходный 

— на 18 600 руб., вывел остаток по кассовой книге, лист кассовой книги 

передал на следующий день в бухгалтерию организации. 
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Через неделю кассир уволился, а через две недели было установлено 

хищение и возбуждено уголовное дело. По решению суда бывший кассир 

внес в кассу организации сумму недостачи — 2000 руб. и судебных 

издержек — 300 руб. 

Укажите нарушения кассовой дисциплины, допущенные кассиром. 

 

Задание № 29 

В ходе проведения ревизии выявлено, что данные документов отдела 

снабжения отличаются от данных центрального склада по комплектам 

мебельной фурнитуры. За проверяемый период на центральный склад 

поступило 1000 комплектов по цене 300 руб. В учете центрального склада 

такие комплекты не числились. Из объяснительной записки заведующего 

центральным складом следует, что эти комплекты не приходуются на 

центральном складе, так как сразу поступают в цех по производству 

шкафов, что оформляется следующей проводкой: 

Д 20-К 60 

Инвентаризация в цехе выявила 200 комплектов мебельной фурнитуры в 

кладовой. 

Документ какой формы необходимо использовать для инвентаризации 

ТМЦ в кладовой цеха? 

 

Задание № 30 

При проверке ранее проведенных инвентаризаций был выявлен 

следующий факт: обнаружен неработающий измерительный прибор 

стоимостью 16 000 руб., испорченный по вине материально 

ответственного лица. По результатам инвентаризации были сделаны 

следующие проводки: 

Д 02 – К 01 – 14 000 руб. – определена остаточная стоимость 

измерительного прибора; 

Д 94 – К 01 – 2 000 руб. – списана остаточная стоимость измерительного 

прибора; 

Д 73 – К 94 – 2 000 руб. – отнесено на расчеты с персоналом; 

Д 50 – К 73 – 2 000 руб. – внесено в кассу виновным лицам. 

 

Тема 3. Анализ рисков, контроллинг и стратегический 

инвестиционный анализ 

 

Задание № 31 

Переменные затраты на единицу продукции: прямые материальные 

затраты - 60000 рублей, прямые трудовые затраты 25000 рублей, 

общепроизводственные затраты 20000 рублей, затраты на реализацию 

продукции 15000 рублей. Постоянные затраты составили: 

общепроизводственные затраты 6000000 рублей, затраты на рекламу 

1500000 рублей, административные расходы 2000000 рублей. Цена 

продажи составляет 300000 рублей за единицу продукции.  
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Рассчитать валовую прибыль при объеме продаж в 80 шт. 

 

Задание № 32 

Переменные затраты на единицу продукции: прямые материальные 

затраты - 60000 рублей, прямые трудовые затраты 25000 рублей, 

общепроизводственные затраты 20000 рублей, затраты на реализацию 

продукции 15000 рублей. Постоянные затраты составили: 

общепроизводственные затраты 6000000 рублей, затраты на рекламу 

1500000 рублей, административные расходы 2000000 рублей. Цена 

продажи составляет 300000 рублей за единицу продукции.  

Рассчитать выручку, валовую маржу при объеме продаж в 80 шт. 

 

Задание № 33 

Планом предприятия предусматривалось повысить производительность 

труда на 5% и снизить затраты на 2%. Фактически производительность 

труда возросла на 6%, затраты были снижены на 4%. Определите 

выполнение плана по росту производительности труда и снижению 

затрат. 

 

Задание № 34 

Имеются данные АО за год, тыс. руб. 

Полная стоимость основных производственных фондов на начало 

года - 7000 

Введено в действие новых основных фондов - 2150 

Выбыло по полной стоимости - 820 

Сумма износа основных фондов: 

на начало года - 2100 

на конец года - 1990 

выпуск продукции за год - 7500 

Определите: 

1. коэффициенты износа и годности основных фондов на начало и 

конец года. 

 

Задание № 35 

Переменные затраты на единицу продукции: прямые материальные 

затраты - 60000 рублей, прямые трудовые затраты 25000 рублей, 

общепроизводственные затраты 20000 рублей, затраты на реализацию 

продукции 15000 рублей. Постоянные затраты составили: 

общепроизводственные затраты 6000000 рублей, затраты на рекламу 

1500000 рублей, административные расходы 2000000 рублей. Цена 

продажи составляет 300000 рублей за единицу продукции.  

Рассчитать точку безубыточности при объеме продаж в 80 шт. 

 

 

 



50 

Задание № 36 

Определите среднегодовой темп роста выпуска продукции на заводе, если 

в 2015 г. было произведено продукции на 21,15 у.д.е., а в 2020 г. было 

запланировано произвести продукции на 35 у.д.е. 

 

Задание № 37 

Данные по предприятию за квартал (63 рабочих дня), чел-дн: 

 
Явки 44783 

Целодневные простои 67 

Неявки:  

- по праздникам и выходным 13554 

- по очередным отпускам 4510 

- по болезни 2466 

- по прогулам 294 

- по прочим причинам 1977 

 

Рассчитать за квартал: 

1) фонды рабочего времени; 

 

Задание № 38 

По данным о месячной заработной плате 10 рабочих трех разных 

профессий (токарь, слесарь и кузнец) вычислены: общая дисперсия 

заработной платы и средняя из внутригрупповых 

дисперсий  Вычислить корреляционное отношение. 

 

Задание № 39 

Вычислено следующее уравнение множественной регрессии по 

сельскохозяйственным предприятиям области, характеризующее связь 

между размерами предприятия по посевной площади х га, числу 

коров z шт., доходами предприятия y млн. 

руб.: y=290+3,12x+0,65z. Требуется проанализировать параметры 

уравнения регрессии. 

 

Задание № 40 

Среднегодовой темп роста заработной платы рабочих завода за 2015-2016 

гг. составил 104%, а за 2017-2019 гг. -106%. Определить среднегодовой 

темп роста заработной платы на заводе за 2015 — 2019 гг. 

 

Задание № 41 

Стоимость реализованной продукции пищевого предприятия в отчетном 

периоде составила 670 млн р., в том числе 70 млн р. – оплата за 

продукцию, отгруженную в предшествующем периоде. 

В отчетном периоде было произведено полуфабрикатов на 400 млн р., из 

них потреблено на производственные нужды на 250 млн р. и реализовано 
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на 60 млн р. выполнен натуральный ремонт своего оборудования на 40 

млн р., остаток незавершенного производства на конец отчетного периода 

уменьшился на 30 млн р. 

Определите: а) валовой оборот; б) валовую продукцию; в) товарную 

продукцию. 

Задание № 42 

Определить рыночную  стоимость  купонной  облигации  за 30 дней  до  

погашения  купона.  Номинал  облигации — 1000  руб.,  купонный доход 

— 150 руб. Длительность периода между выплатами купонного дохода — 

100 дней.  

 

Задание № 43 

Имеются данные о динамике производства и себестоимости продукции 

предприятия: 

 
Вид продукции Выпуск продукции, тыс.р. Себестоимость единицы 

продукции, руб 

III квартал 

q0 p0 

IV квартал 

q1 p1 

III квартал 

p0 

IV квартал 

p1 

КС 6 4 80 91 

МК 10 6 20 30 

 

Определите: 

1. Индивидуальные индексы себестоимости и физического объема 

произведенной продукции. 

 

Задание № 44 

Требуется рассчитать значение показателя чистого дисконтированного 

дохода для проекта со сроком реализации 3 гола, первоначальными 

инвестициями в размере 10 млн. руб. и планируемыми входящими 

денежными потоками равными: в первый год 3 млн руб., во второй год – 

4 млн руб, в третий год – 7 млн руб. Стоимость капитала (процентная 

ставка) предполагается равной 12%. Определить индекс прибыльности и 

срок окупаемости инвестиций (простой и дисконтированный). Сделать 

вывод. 

 

Задание № 45 

Рассчитать планируемую выработку в день на одного рабочего в 

день, если в строительной организации планируется за 22 рабочих дня 

при двухсменной работе бригадой в пять человек планируется выполнить 

объем работ на сумму 1584 тыс.руб. 
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2 ЭТАП – Промежуточная аттестация по итогам освоения 

дисциплины 

 

3.3. «Вопросы для проведения экзамена»: 

 

1. Элементы стратегии в процессе осуществления деятельности 

организации и ее подразделений. 

2. История возникновения стратегического менеджмента. 

3. Принципы стратегического менеджмента в современных условиях 

деятельности и развития организации. 

4. Функции стратегического менеджмента в управленческой 

деятельности организации. 

5. Значение стратегической сегментации на ранних этапах выработки 

стратегии. 

6. Понятие конкуренции, ее виды и функции. 

7. Матрица БКГ в стратегическом менеджменте. 

8. Матрица Мак Кинси в стратегическом менеджменте. 

9. Матрица фирмы «Артур Де Литтл». 

10. Матрица Ансоффа. 

11. Система стратегического управления: сущность, основные 

составляющие. 

12. Стратегии научно-технического развития. 

13. Стратегия управления персоналом.  

14. Стратегия ПИНС как влияние рыночных факторов на прибыль. 

15. Влияние КФУ различных отраслей на выбор стратегии. 

16. Достоинства и недостатки портфельного анализа. 

17. Стратегия внешнеэкономической деятельности: правила и 

приемы поведения фирмы на внешнем рынке. 

18. Показатели конкурентной среды и ее особенности. 

19. Маркетинговая стратегия. 

20. Стратегическая хозяйственная зона как часть внешнего 

окружения фирмы. 

21. Цели и задачи стратегического менеджмента.  

22. Методы формирования стратегического видения.  

23. Стратегии развития и реорганизации на основе интеграции и 

сетизации. 

24. Научная организация труда и сетевое планирование – как основа 

эффективного стратегического менеджмента. 

25. Стратегии роста и эффективные для них организационные 

структуры фирмы. 

26. Стратегии развития и реорганизации, эффективные для них 

организационные структуры фирмы. 

27. Стратегии интеграции и сетизации, эффективные для них 

организационные структуры фирмы. 
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28. Общая методология разработки стратегических управленческих 

решений на основе методов количественно-качественного анализа. 

29. Формирование целей и задач стратегического управления 

деятельностью и развитием организации. 

30. Конкурентные стратегии и их виды. 

31. Конкурентные преимущества. 

32. Стратегия создания конкурентных преимуществ. 

33. Оценка текущего состояния организации, тенденций его развития 

по ситуации и результатам позиционирования.  

34. Понятие миссии.  

35. Процесс целеполагания.  

36. Система целей организации.  

37. Стратегические цели.  

38. Стратегическое планирование.  

39. Учёт этапов жизненного цикла организации, их целевого и 

функционального назначения в стратегическом планировании.  

40. Формирование глобальной стратегии развития организации. 

41. Иерархия стратегий.  

42. Стратегические решения.  

43. Стратегии становления.  

44. Стратегии роста.  

45. Стратегии сокращений. 

46. Стратегии реорганизации.  

47. Критерии выделения стратегических бизнес-единиц и 

сегментации рынков.  

48. Унифицированный портфель стратегий организации.  

49. Управление рисками в стратегическом менеджменте.  

50. Выбор стратегии. 

 

Задания закрытого типа (Тестовые задания) 

 

Общие критерии оценивания 

  
№ 

п/п 
Процент правильных ответов Оценка 

1 86 % – 100 % 5 («отлично») 

2 70 % – 85 % 4 («хорошо) 

3 51 % – 69 % 3 (удовлетворительно) 

4 50 % и менее 2 (неудовлетворительно) 

Номер вопроса и проверка сформированной компетенции 

 
№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора  

№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора 

1 ПК-1, ПК-3,  

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-

1.2, ИПК-1.3, 

15 ПК-1, ПК-3  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 
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ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

2 

ПК-1, ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-

1.2, ИПК-1.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

16 ПК-3, ПК-7  ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

3 ПК-1, ПК-3,  

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-

1.2, ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

17 

ПК-1, ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

4 ПК-1, ПК-3,  

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-

1.2, ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

18 ПК-1, ПК-3  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

5 ПК-1, ПК-3  ИПК-1.1, ИПК-

1.2, ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3 

19 ПК-1, ПК-3,  

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

6 ПК-1, ПК-3,  

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-

1.2, ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

20 ПК-1, ПК-3  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

7 ПК-3, ПК-7  ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

21 

ПК-1, ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3,  

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

8 ПК-1, ПК-3  ИПК-1.1, ИПК-

1.2, ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3 

22 ПК-1, ПК-3  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

9 ПК-3, ПК-7  ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

23 ПК-1, ПК-3,  

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

10 ПК-1, ПК-7  ИПК-1.1, ИПК-

1.2, ИПК-1.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

24 ПК-1, ПК-3  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

11 ПК-3, ПК-7  ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

25 

ПК-1, ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 
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12 ПК-1, ПК-7  ИПК-1.1, ИПК-

1.2, ИПК-1.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

26 ПК-1, ПК-3  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

13 ПК-1, ПК-3,  

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-

1.2, ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

27 

ПК-1, ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

14 ПК-3, ПК-7  ИПК-3.1, ИПК-

3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-

7.2, ИПК-7.3 

28 ПК-1, ПК-3  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, 

ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

Ключ ответов 

 
№ 

вопроса 

Верный ответ № 

вопроса 

Верный ответ 

1 3 15 1 

2 3 16 4 

3 4 17 3 

4 3 18 1 

5 2 19 2 

6 4 20 1 

7 3 21 1–Б; 2–В; 3–Г; 4–А 

8 2 22 2 

9 3 23 4 

10 1 24 1–Д; 2–В; 3–Г; 4–А; 5–Е; 6–Б 

11 4 25 3 

12 3 26 1 

13 2 27 1,2,3,4 

14 2 28 3 

 

Задание № 1 

 Стратегия организации это: 

 

1. деятельность организации в определенной стратегической зоне 

хозяйствования (определенный сегмент рынка); 

2. практическое использование методологии стратегического 

управления; 

3. генеральный план действий, определяющий приоритеты 

стратегических задач, ресурсы и последовательность шагов по 

достижению стратегических целей; 

4. обеспечение выработки действий для достижения целей 

организации и создание управленческих механизмов реализации этих 

действий через систему планов. 
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Задание № 2 

Стратегия управления персоналом организации, производством, 

финансами и стратегии в других сферах деятельности это: 

 

1. функциональная стратегия; 

2. бизнес-стратегия; 

3. корпоративная стратегия; 

4. стратегия. 

 

Задание № 3 

Генеральный план действий, определяющий приоритеты стратегических 

задач, ресурсы и последовательность шагов по достижению 

стратегических целей – это: 

 

1. функциональная стратегия; 

2. бизнес-стратегия; 

3. корпоративная стратегия; 

4. стратегия. 

 

Задание № 4 

Стратегия организации в определенной стратегической зоне 

хозяйствования (определенный сегмент рынка) – это: 

 

1. функциональная стратегия; 

2. бизнес-стратегия; 

3. корпоративная стратегия; 

4. стратегия. 

 

Задание № 5 

Стратегия подразделения по производству бытовых холодильников 

многоотраслевой электротехнической организации – это: 

 

1. функциональная стратегия; 

2. бизнес-стратегия; 

3. корпоративная стратегия; 

4. стратегия. 

 

Задание № 6 

Как называется данный этап в развитии методологии стратегического 

управления: «реактивная адаптация, которая наиболее естественна для 

организации, но требует много времени на осознание неизбежности 

изменений, выработку новой стратегии и адаптацию к ней системы»: 

 

1. долгосрочное планирование; 

2. управление на основе контроля за исполнением; 
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3. управление на основе предвидения изменений; 

4. управление на основе гибких экстренных решений. 

 

Задание № 7 

Как называется данный этап в развитии методологии стратегического 

управления: «начали возникать неожиданные явления и темп изменений 

ускорился, однако не настолько, чтобы нельзя было вовремя 

предусмотреть будущие тенденции и определить реакцию на них путем 

выработки соответствуй щей стратегии (стратегическое планирование)»: 

1. долгосрочное планирование; 

2. управление на основе контроля за исполнением; 

3. управление на основе предвидения изменений; 

4. управление на основе гибких экстренных решений. 

 

Задание № 8 

Как называется данный этап в развитии методологии стратегического 

управления: «складывается в настоящее время, в условиях, когда многие 

важные задачи возникают настолько стремительно, что их невозможно 

вовремя предусмотреть (стратегическое управление в реальном масштабе 

времени)»: 

 

1. долгосрочное планирование; 

2. управление на основе контроля за исполнением; 

3. управление на основе предвидения изменений; 

4. управление на основе гибких экстренных решений. 

 

Задание № 9 

Если будущее может быть предсказано путем экстраполяции 

исторически сложившихся тенденций роста, то это: 

 

1. стратегическое планирование; 

2. среднесрочное планирование; 

3. долгосрочное планирование; 

4. другой ответ. 

 

 

 

Задание № 10 

Если важное место отводится анализу перспектив организации, задачей 

которого является выяснение тех тенденций, опасностей, возможностей, а 

также отдельных чрезвычайных ситуаций, которые способны изменить 

сложившиеся тенденции, то это: 

 

1. стратегическое планирование; 

2. среднесрочное планирование; 
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3. долгосрочное планирование; 

4. другой ответ. 

 

Задание № 11 

Эволюционное развитие из стратегического планирования, которое 

составляет его сущностную основу, это: 

 

1. стратегическое планирование; 

2. среднесрочное планирование; 

3. долгосрочное планирование; 

4. стратегическое управление. 

 

Задание № 12 

Результат анализа сильных и слабых сторон организации, а также 

определения возможностей и препятствий ее развития, это: 

 

1. стратегическое планирование; 

2. стратегия; 

3. СВОТ – анализ; 

4. стратегическое управление. 

 

Задание № 13 

Заранее спланированная реакция организации на изменения внешней 

среды – это: 

 

1. стратегическое планирование; 

2. стратегия; 

3. СВОТ – анализ; 

4. стратегическое управление. 

 

Задание № 14 

Кто считает, что стратегия должна: содержать ясные цели, достижение 

которых является решающим для общего исхода дела; поддерживать 

инициативу; концентрировать главные усилия в нужное время в нужном 

месте; предусматривать такую гибкость поведения, чтобы использовать 

минимум ресурсов для достижения максимального результата; 

обозначать скоординированное руководство; предполагать корректное 

расписание действий; обеспечивать гарантированные ресурсы: 

 

1. Минцеберг; 

2. Квин; 

3. Портер; 

4. МакКинсей. 
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Задание № 15 

Кто считает, что стратегия это: стратегия – план действий; стратегия – 

прикрытие, т.е. действия, нацеленные на то, чтобы перехитрить своих 

противников; стратегия – порядок действий, т.е. план может быть 

нереализуем, но порядок действий должен быть обеспечен в любом 

случае; стратегия – позиция в окружающей среде, т.е. связь со своим 

окружением; стратегия – перспектива, т.е. видение того состояния, к 

которому надо стремиться: 

 

1. Минцеберг; 

2. Квин; 

3. Портер; 

4. МакКинсей. 

 

Задание № 16 

Что это за определение стратегического менеджмента: «выражение цели, 

которое позволяет легко отличить данный бизнес от других подобных 

ему фирм»: 

 

1. потенциал; 

2. сцена; 

3. целевые установки; 

4. миссия. 

 

Задание № 17 

Что это за определение стратегического менеджмента: «долгосрочные 

результаты, которые стремится достичь организация для осуществления 

своей миссии»: 

 

1. потенциал; 

2. сцена; 

3. целевые установки; 

4. миссия. 

 

 

 

 

Задание № 18 

Что это за определение стратегического менеджмента: «источник 

формирования конкурентного преимущества организации»: 

 

1. потенциал; 

2. сцена; 

3. целевые установки; 

4. миссия. 
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Задание № 19 

Что это за определение стратегического менеджмента: «параметры 

отраслей, рынков и макросреда бизнеса»: 

 

1. потенциал; 

2. сцена; 

3. целевые установки; 

4. миссия. 

 

Задание № 20 

Что это за определение: «комплекс не только стратегических 

управленческих решений, определяющих долговременное развитие 

организации, но и конкретных действий, обеспечивающих быстрое 

реагирование предприятия на изменение внешней конъюнктуры, которое 

может повлечь за собой необходимость стратегического маневра, 

пересмотр целей и корректировку общего направления развития»: 

1. стратегическое планирование; 

2. стратегия; 

3. стратегический менеджмент; 

4. стратегическое управление. 

 

Задание № 21 

При составлении бухгалтерской отчетности должны соблюдаться общие 

требования. Расположите текст столбца 2 таблицы так, чтобы 

характеристики соответствовали требованиям. 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 Полнота А Сведения, приводимые в отчетности, 

должны быть обоснованы и 

подтверждены результатами 

инвентаризации и заключением 

независимой аудиторской фирмы 

2 Существенность Б В бухгалтерскую отчетность должны 

включаться показатели, необходимые 

для формирования достоверного и 

полного представления о финансовом 

положении организации, финансовых 

результатах ее деятельности и 

изменениях в ее финансовом 

положении 

3 Нейтральность В Организация может отражать 

отдельные показатели 

дополнительной строкой, если они 

существенны (существенность – 5 % 

и выше от общего итога показателя 

данных) и если не раскрытие данного 

показателя может повлиять на 

экономические решения 



61 

пользователей, принимаемые на 

основе отчетной информации 

4 Достоверность Г Исключено одностороннее 

удовлетворение интересов одних 

групп пользователей бухгалтерской 

отчетности перед другими 

 

Задание № 22 

Можно выделить четыре уровня знаний, составляющих методологию 

стратегического управления. Если рассматривается уровень «даёт 

понимание общих подходов, принципов, форм организации системы. 

Этот уровень образуют науки: теория систем, кибернетика, теория 

организации и др.», то это уровень: 

 

1. конкретная методология наук; 

2. методология, методика и технология стратегического управления; 

3. общефилософский; 

4. общенаучный. 

 

Задание № 23 

Можно выделить четыре уровня знаний, составляющих методологию 

стратегического управления. Если рассматривается «совокупность знаний 

об управлении в социально-экономических системах (статистика, 

менеджмент, социология, право, макроэкономика, микроэкономика, 

теория управления и др..), то это уровень: 

 

1. конкретная методология наук; 

2. методология, методика и технология стратегического управления; 

3. общефилософский; 

4. общенаучный. 

 

Задание № 24 

Отчетность организации классифицируется по видам, периодичности 

составления и степени обобщения отчетных данных. Расположите текст 

столбца 2 таблицы так, чтобы характеристики соответствовали видам 

отчетности 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 Бухгалтерская отчетность А Этот вид отчетности подлежит 

опубликованию 

2 Статистическая отчетность Б Отчетность о деятельности 

организации за отчетный год 

3 Оперативная отчетность В Содержит сведения по отдельным 

показателям хозяйственной 

деятельности организации как в 

натуральном, так и стоимостном 

выражении и составляется по данным 
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статистики, бухгалтерского и 

оперативного учета 

4 Внешняя публичная отчетность Г Содержит сведения на основе 

показателей за короткие промежутки 

времени (за сутки, неделю, декаду, 

полмесяца, месяц) и составляется на 

основании данных оперативного 

учета 

5 Внутригодовая отчетность Д Содержит сведения об имуществе, 

обязательствах и финансовых 

результатах по стоимостному 

показателю и составляется на 

основании данных бухгалтерского 

учета за месяц, квартал, полугодие, 

девять месяцев, за год нарастающим 

итогом с начала года 

6 Годовая отчетность Е Составляется на определенную дату в 

течение года и называется 

периодической, так как составляется 

регулярно, через определенные 

промежутки времени (месяц, квартал, 

полугодие, девять месяцев) 

 

Задание № 25 

Стратегическое управление – это управление в социально-экономических 

системах, где выделяются функциональная, процессная и элементная 

стороны. Если «управление рассматривается как деятельность по 

организации взаимосвязей определённых структурных элементов», то 

какая это сторона управления: 

 

1. функциональная; 

2. процессная; 

3. элементная; 

4. другая сторона. 

 

Задание № 26 

Можно выделить четыре уровня знаний, составляющих методологию 

стратегического управления. Если на рассматриваемом уровне 

«управление наиболее приближено к практической деятельности и 

призвано реализовать достижения других наук», то это уровень: 

 

1. конкретная методология наук; 

2. методология, методика и технология стратегического управления; 

3. общефилософский; 

4. общенаучный. 

 

Задание № 27 

Общий план проведения аудита составляется для: 
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1. согласования порядка проведения аудиторских процедур; 

2. определения уровня существенности и аудиторского риска; 

3. для достижения эффективности и результативности аудита; 

4. все ответы правильные. 

 

Задание № 28 

Пример ключевой цели организации (промышленного предприятия): 

Сохранять и поддерживать на необходимом уровне все виды финансовых 

ресурсов. К какой подсистеме относится данная цель: 

 

1. Маркетинг; 

2. Научно-исследовательские разработки (инновации); 

3. Финансы; 

       4. Менеджмент. 

 

 

Задания открытого типа (типовые задания, ситуационные задачи) 

 

Общие критерии оценивания 

  
№ 

п/п 
Процент правильных ответов Оценка 

1 86 % – 100 % 5 («отлично») 

2 70 % – 85 % 4 («хорошо) 

3 51 % – 69 % 3 (удовлетворительно) 

4 50 % и менее 2 (неудовлетворительно) 

 

 

 

Номер вопроса и проверка сформированной компетенции 

 
№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора  

№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора 

1 ПК-1, ПК-3,   

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

24 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

2 ПК-1, ПК-7  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

25 ПК-1, ПК-7  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

3 ПК-1, ПК-3,   

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

26 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

4 ПК-1, ПК-3,   ИПК-1.1, ИПК-1.2, 27 ПК-1, ПК-3,   ИПК-1.1, ИПК-1.2, 
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ПК-7  ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

ПК-7  ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

5 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

28 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

6 ПК-1, ПК-3,   

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

29 ПК-1, ПК-7  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

7  ПК-3, ПК-7  ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

30 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

8 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

31 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

9  ПК-3, ПК-7  ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

32 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

10 ПК-1, ПК-7  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

33 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

11  ПК-3, ПК-7  ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

34 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

12 ПК-1, ПК-7  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

35 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

13 ПК-1, ПК-3,   

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

36 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

14  ПК-3, ПК-7  ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

37 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

15 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

38 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

16  ПК-3, ПК-7  ИПК-3.1, ИПК-3.2, 

ИПК-3.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

39 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

17 ПК-1, ПК-7  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

40 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

18 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

41 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

19 ПК-1, ПК-3,   

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

42 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 
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ИПК-3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

20 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

43 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

21 ПК-1, ПК-7  ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-7.1, 

ИПК-7.2, ИПК-7.3 

44 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

22 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

45 ПК-1, ПК-3 ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3 

23 ПК-1, ПК-3,   

ПК-7  

ИПК-1.1, ИПК-1.2, 

ИПК-1.3, ИПК-3.1, 

ИПК-3.2, ИПК-3.3, 

ИПК-7.1, ИПК-7.2, 

ИПК-7.3 

   

 

Ключ ответов к заданиям открытого типа 

 
№ 

вопроса 

Верный ответ 

1 Метод взаимной сверки позволил эксперту-бухгалтеру, сопоставив 

данные, указанные в выписке банка, с суммой, отраженной кассиром в 

кассовой книге, выявить факт недостачи денежных средств. Таким образом, 

сумма ущерба составляет 900 руб. (1000 руб. — 100 руб.). 

Ответственными лицами в данной ситуации являются: 

— кассир, поскольку не полностью вложил в кассу полученную из 

банка сумму (что подтверждается актом инвентаризации: в нем нет 

информации об излишке 900 руб., который неизбежно должен возникнуть 

при надлежащем выполнении кассиром обязанностей по получению 

наличности из банка в данной ситуации); 

— бухгалтер (главный бухгалтер), так как выписал приходный кассовый 

ордер на сумму, не соответствующую полученной по чеку, и не осуществлял 

должный контроль за работой кассира. 

2 Документы, оформляемые при перемещении основных средств между 

подразделениями предприятия: 

1) Перемещение объекта основных средств между структурными 

подразделениями организации выбытием объекта основных средств не 

признается. Указанная операция оформляется «Актом приемки-передачи 

основных средств» (унифицированная форма N ОС-1Утверждена 

постановлением Госкомстата России от 21.01.2003 N 7). 

2) Далее необходимо оформить унифицированную форму N ОС-2 "Накладная 

на внутреннее перемещение объектов основных средств". Накладная 

выписывается передающей стороной (сдатчиком) в трех экземплярах, 

подписывается ответственными лицами структурных подразделений 

получателя и сдатчика. Первый экземпляр передается в бухгалтерию, второй 

остается у лица, ответственного за сохранность объектов основных средств 

сдатчика, третий экземпляр передается получателю. 

3) Данные о перемещении объектов основных средств вносятся в 

инвентарную карточку (книгу) учета объектов основных средств (формы N 
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ОС-6, N ОС-6а, N ОС-6б). 

3 В аналитическом учете оформляется перемена материально ответственного 

лица. 

Для целей бухгалтерского учета и для целей налогообложения внутреннее 

перемещение основных средств может иметь значение в части списания сумм 

начисленной амортизации - на уровне синтетических счетов или 

распределения сумм расходов по видам выпускаемой продукции 

(выполняемых работ, оказываемых услуг). Так как по условию задачи не 

сказано, с какого числа месяца осуществлено перемещение, то считаем с 

первого числа и всю сумму накопленной далее амортизации будем относить 

на производство женского платья на пуговицах. 

При этом суммы начисленной амортизации будут списываться с кредита 

счета 02 «Амортизация основных средств» в дебет счета 20 «Основное 

производство» («Женское платье на пуговицах» - «Амортизация» - «Первый 

цех»), а не счета 25 «Общепроизводственные расходы» - как это было до 

передачи. 

Операции по внутреннему перемещению основных средств в системном 

учете не отражаются. 

4 Д 75 К 80 – 60000 руб. – отражено увеличение уставного капитала 

Д 08 К75 – 60000 руб. – поступил автомобиль в качестве взноса 

акционера 

Д 01 К08 – 60000 руб. – принят к учету автомобиль, поступивший в 

качестве взноса в акционерный капитал 

Д 94 К01 – 60000 руб. – отражена недостача (хищение автомобиля) 

Д 94 К 68 – 10800 руб. – НДС 

Д 73 К 94 – 70800 руб. – недостача списана на виновное лицо 

Д 50 К 73 – 11800 руб. – погашена виновным лицом 1/6 часть недостачи 

5 Д 002 –станок, принятый на ответственное хранение, поставлен на 

забалансовый учет 

Д 94 К 01 – 50000 руб. – выявлена недостача полуприцепа 

Д 91 К94 – 50000 руб. – недостача списана за счет средств организации 

Д08-4 К98-2 – 200000 руб. – отражена рыночная стоимость безвозмездно 

полученного здания 

Д 01 К 08-4 – 200000 руб. – здание принято к учету 

6 4. Д 91 К 01 – 90000 руб. – списана балансовая стоимость автомобиля 

5. Д 02 К 01 – 40000 руб. – списана начисленная амортизация по 

транспортному средству 

6. Д 10 К 91 – 32000 руб. – оприходованы запасные части после списания 

объекта основных средств 

7 Председатель инвентаризационной комиссии принял верное решение об 

уменьшении стоимости автомобиля, непригодного к эксплуатации. Для этого 

необходимо составить Акт о выявленных дефектах, Акт о списании формы 

ОС-4а и стоимость запасных частей оприходовать на счет 10. 

8 По итогам инвентаризации в организации оптовой торговли форма ИНВ-12 

использована неверно, так как данная сличительная ведомость применяется 

при инвентаризации объектов долгосрочных активов. В данном случае 

должна быть использована форма ИНВ-1 «Инвентаризационная опись 

основных средств». 

9 «Акт инвентаризации незаконченных ремонтов основных средств» ИНВ-10 

инвентаризационной комиссии составлять не следовало. Сличительная 

ведомость результатов инвентаризации товарно-материальных ценностей 

ИНВ-19 была составлена верно, поскольку она применяется для отражения 
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результатов инвентаризации товарно-материальных ценностей, по которым 

выявлены отклонения от данных учета. 

10 При оформлении акта № М-7 товаровед должен был проследить за тем, 

чтобы были подписи свидетелей при пересчете и сверке ТМЦ при 

непосредственном приеме их на склад. 

11 Прием ТМЦ на хранение оформляется Актом приема-передачи материальных 

ценностей на ответственное хранение, который подписывается 

уполномоченными лицами Поклажедателя и Хранителя. Поклажедатель 

передает Хранителю образцы подписей ответственных лиц, отвечающих за 

прием и передачу товара, а также лиц с правом подписи доверенностей и 

других документов строгой отчетности. Хранитель не производит оценку 

ТМЦ, передаваемого на ответственное хранение. Стоимость ТМЦ, указанная 

Поклажедателем в акте передачи-приемки, носит справочный характер. При 

расчете убытков стоимость ТМЦ определяется на основании независимой 

экспертизы. 

12 Сумма ущерба, нанесенного организации, составит 4000 руб., т.е. это сумма 

недостачи, списанной в пределах норм естественной убыли. Остальную 

сумму недостачи по итогам ревизии было решено возместить из заработной 

платы товароведа. 

13 Расчет  убытка 

Д 10 К 60 487500 р. Поступление 1950 кв.м. зеркал от поставщика 

Д 76/2 К 60 7500 р. Поступление недостачи  сверх норм (30 кв.м.) от 

поставщика 

Д 10 К 76/2 7500 р. Оприходование (30 кв.м.) 

Д 94 К 60 5000 р. Сумма недостачи  в соответствии с условиями договора (20 

кв.м.) 

Убыток  составил 5000 р. 

14 Д 94 К 10 – 21000 руб. – выявлена в процессе инвентаризации недостача 

ТМЦ 

Д 20 К 94 – 4000 руб. – списана недостача ТМЦ в пределах норм 

естественной убыли 

Д 73 К 94 – 17000 руб. – сумма недостачи ТМЦ списана на виновное лицо 

Д 50 К 73 – 17000 руб. – погашена задолженность работника по недостаче. 

15      Бухгалтерские записи 

Д 94 К 60 5000 р. Отражена сумма  недостачи (20 кв.м.) 

Д 41 К 94 5000 р. Стоимость боя  отнесена на увеличение цены поставки. 

16 В инвентаризационной описи материально-ответственное лицо дало 2 

расписки: в заголовочной части пишут, что все ценности оприходованы, 

документы переданы, а в заключительной части – что никаких претензий 

материально-ответственное лицо к ревизионной комиссии не имеет. 

17 1. Удержания из заработной платы производятся с учетом ограничений, 

установленных ст. 138 ТК РФ. 

 

В соответствии со ст. 138 ТК РФ, общий размер всех удержаний при каждой 

выплате заработной платы не может превышать 20 процентов, а в случаях, 

предусмотренных федеральными законами, - 50 процентов заработной платы, 

причитающейся работнику. 

 

2. Д20 К10  -1000 Д94 К10 1000 отражена недостача  

Д73 К94 1000 выявлено виновное лицо  

Д70 К73 1000 удержана сумма 

18 Дт 94 Кт 50 - 900 руб (по финансовому результату предприятия) Дт 73 Кт 94 - 
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900 руб. (списание на материально-ответственное лицо (сотрудника)) Дт 50 

Кт 73 -750 руб. (списание с сотрудника в кассу предприятия) Дт 70 Кт 73 – 

150 руб (уменьшение зарплаты с сотрудника) Дт 91.2 Кт Кт 73-150 руб. 

(списание на счет прочих расходов) 

19 Под суммовой разницей понимается разница между рублевой оценкой 

фактически поступившего в качестве выручки актива, выраженного в 

иностранной валюте (условных денежных единицах), исчисленной по 

официальному или иному согласованному курсу на дату принятия к 

бухгалтерскому учету, и рублевой оценкой этого актива, исчисленной по 

официальному или иному согласованному курсу на дату признания выручки 

в бухгалтерском учете. 

У продавца корреспонденция записей должна быть следующей: дебетуется 

счет денежных средств и кредитуется счет задолженности покупателя и 

одновременно дебетуется счет задолженности покупателя и кредитуется счет 

доходов от продажи. 

УЧЕТ СУММОВОЙ РАЗНИЦЫ ПРОДАВЦОМ 

1. Д-т 62 К-т 90 – на дату отгрузки товара – 1428000 руб. (51000у.е.*28 

руб./у.е.); 

2. Д-т 51 К-т 62 – на дату платежа – 1479000 руб. (51000у.е.*29 руб./у.е.); 

3. Д-т 62 К-т 90 – на дату платежа – 51000 руб. (51000у.е.*(29-28) руб./у.е.). 

20 В соответствии с ПБУ 10/99 «Расходы организации» величина оплаты 

определяется (уменьшается или увеличивается) с учетом суммовых разниц, 

возникающих в случаях, когда оплата производится в рублях в сумме, 

эквивалентной сумме в иностранной валюте (условных денежных единицах). 

Покупатель учитывает суммовые разницы в составе прочих доходов и 

расходов, поскольку разницы возникли после принятия материальных 

ценностей к учету. При этом дебетуется счет задолженности перед продавцом 

и кредитуется счет денежных средств и одновременно дебетуется счет 

прочих доходов и расходов и кредитуется счет задолженности перед 

продавцом. 

УЧЕТ СУММОВОЙ РАЗНИЦЫ ПОКУПАТЕЛЕМ 

1. Д-т 15 К-т 60 – получения товара и документов на оплату – 224000 руб. 

(8000у.е.*28 руб./у.е.); 

2. Д-т 60 К-т 51 – на дату платежа – 228000 руб. (8000у.е.*28,50 руб./у.е.); 

3. Д-т 91 К-т 60 – на дату платежа – 4000 руб. (8000у.е.*(28,50-28) руб./у.е.) 

21 1. Отражение хозяйственных операций в бухгалтерском учете: 

1) Д50 К51 - Получены из банка денежные средства в сумме 18600 руб. 

2) Д71 К50 - Выдано в под отчет - 600 руб. 

3) Д70 К50 - На основании платежной ведомости выдана заработная плата в 

сумме 12000 руб. 

4) Д51 К50 - Не полученные деньги в размере 6000 руб. сданы в банк. 

22 Для отражения результатов инвентаризации фактического наличия денежных 

средств и денежных документов в кассе организации применяется Акт 

инвентаризации наличных денежных средств форма ИНВ-15 

23 Не был восстановлен НДС, ранее возмещенный из бюджета на сумму 

остаточной стоимости измерительного прибора. 

24 Судебно-бухгалтерская экспертиза является одной из процессуальных форм 

применения специальных познаний для использования по делу собранных 

материалов и, прежде всего, документов и записей в регистрах 

бухгалтерского учета. Она может назначаться на предварительном 

расследовании дел, а также при рассмотрении их в суде (ст. ст. 195, 283 УПК 

consultantplus://offline/ref=B8CBB3CCA7AE82106799FC547AF699EA384326A9E9D7669083A94229434AC7DE6184DE67F6BB26tFoDJ
consultantplus://offline/ref=B8CBB3CCA7AE82106799FC547AF699EA384326A9E9D7669083A94229434AC7DE6184DE67F6B629tFoFJ
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РФ). Чаще всего она назначается при расследовании экономических 

преступлений и, прежде всего, хищений, совершенных должностными и 

материально-ответственными лицами, когда выводов документальной 

ревизии финансово-хозяйственной деятельности бывает недостаточно для 

доказывания. 

Вместе с тем, назначение судебно-бухгалтерской экспертизы не является 

обязательным и должно вытекать из конкретных обстоятельств дела, 

материалов ревизии, бухгалтерских и иных документов. Хотя 

исчерпывающего перечня не существует 

25 Для получения выводов об отсутствии учета мебельной фурнитуры на 

центральном складе необходимо было изучить следующие документы: 

в отделе снабжения – договоры купли-продажи (поставки) 

на центральном складе – карточки складского учета материалов по форме № 

М-17, утвержденной постановлением Госкомстата России от 30.10.1997 № 

71а, или книгу складского учета; 

приходные ордера по форме № М-4, утвержденной постановлением 

Госкомстата России от 30.10.1997 № 71а; 

материальные отчеты. 

26 По итогам ревизии необходимо сделать следующие записи: 

Дебет 20 Кредит 60 – -60.000 (200 комп. х 300 руб.) – сторнированы затраты 

на сумму стоимости комплектов, находящихся в наличии в кладовой цеха и 

выявленных инвентаризацией; 

Дебет 10 Кредит 60 – 60.000 руб. – оприходованы выявленные 

инвентаризацией комплекты. 

27 Данные формы N ИНВ-2 используются для заполнения инвентаризационной 

описи товарно-материальных ценностей применяется для учета фактического 

наличия сырья, готовой продукции, товаров и прочих материальных 

ценностей на складах 

28 Кассиром были допущены нарушения кассовой дисциплины, а именно: 

1) выдача денежных средств в подотчет на основании устного указа главного 

бухгалтера (Документы на выдачу денег должны быть подписаны 

руководителем, главным бухгалтером предприятия или лицами на это 

уполномоченными); 

2) платежная ведомость подписана только руководителем предприятия  

(На титульном листе платежной ведомости делается разрешительная надпись 

о выдаче денег за подписями руководителя и главного бухгалтера 

предприятия или лиц, на это уполномоченных). 

3) денежные средства были сданы в этот же день в банк, без выведения 

депонированных сумм и составления реестра (хранение денежных средств, 

полученных на выплату заработной платы не свыше 3-х рабочих дней, 

включая день получения средств в банке). 

4) лист кассовой книги на следующий день передал в бухгалтерию(кассир 

передает в бухгалтерию в качестве отчета кассира второй отрывной лист с 

приходными и расходными кассовыми документами под расписку в кассовой 

книге). 

29 Для инвентаризации товарно-материальных ценностей в кладовой цеха 

необходимо применять Инвентаризационную опись по форме № ИНВ-3, 

утвержденной постановлением Госкомстата России от 18.08.1998 № 88. 

30 Правильные проводки: 

Д 02-К 01 – 14000 руб. – списана сумма начисленной амортизации 

Д 94- К 01 – 2000 руб. – списана остаточная стоимость измерительного 

прибора 
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Д 94 К68.2 – 400 (2000*20%) – восстановлен НДС, ранее возмещенный на 

сумму остаточной стоимости измерительного прибора. 

Д 73 – К 94 – 2400 руб. – отнесено на расчеты с персоналом 

Д 50-К 73 – 2400 руб. – внесено в кассу виновным лицом. 

31 Выручка = Цена*Количество = 300000*80=24 000 000 (руб.). 

Валовая маржа (маржинальная прибыль) рассчитывается по формуле. 

Валовая прибыль = Выручка – Переменные затраты – Постоянные затраты = 

24 000 000 – 80 * (60000+25000+ 20000 + 15000) - ( 6000000 + 1500000 + 

2000000)= 4 900 000 (руб.) 

32 

Найдем точку безубыточности. 

Точка безубыточности рассчитывается по формуле: 

Точка безубыточности =Общие постоянные затраты / (цена товара – 

переменные затраты на единицу). 

Подставим данные задачи и найдем точку безубыточности. 

Точка безубыточности = (6000000 + 1500000 + 2000000) / [300000 - (60000 + 

25000 + 20000 + 15000)] = 53 (шт.). 

Выручка = Цена*Количество = 300000*80=24 000 000 (руб.). 

Валовая маржа (маржинальная прибыль) рассчитывается по формуле. 

Выручка = 24 млн руб., валовая маржа = 14,4 млн руб. 

33 

Степень выполнения плана по повышению производительности труда равна 

отношению достигнутого уровня — 106% (100% + 6%) к показателю плана 

— 105% (100% +5%) в процентах: 

(106 ·100)/105 = 101% 

Аналогично, фактическое снижение затрат — 96% (100% — 4%), а плановое 

— 98% (100% — 2%) их отношение дает 98%, т.е. план по снижению затрат 

перевыполнен на 2%. 

34 

1). Коэффициент годности определяется по формуле: 

фондовосновныхстоимостьПолная

износавычетомзаСтоимость
К годн

___

___
  

Коэффициент износа определяется по формуле: 

фондовосновныхстоимостьПолная

износаСумма
Кизн

___

_
  

На начало года: 

7,0
7000

21007000



годнК или 70% 

3,0
7000

2100
изнК или 30% 

На конец года: 

761,0
82021507000

199082021507000





годнК или 76,1% 

239,0
82021507000

1990



изнК или 23,9% 
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35 

Найдем точку безубыточности. 

Точка безубыточности рассчитывается по формуле: 

Точка безубыточности =Общие постоянные затраты / (цена товара – 

переменные затраты на единицу). 

Подставим данные задачи и найдем точку безубыточности. 

Точка безубыточности = (6000000 + 1500000 + 2000000) / [300000 - (60000 + 

25000 + 20000 + 15000)] = 53 (шт.). 

36 

Для определения средних темпов роста применяется средняя геометрическая. 

Когда имеются данные о первом периоде (в нашем случае — выпуск 

продукции в 2015 г. на сумму 21,15 у.д.е.) и в последнем периоде (в задаче — 

выпуск продукции по плану в 2020 г. на сумму 35 у.д.е.), среднегодовой темп 

роста определяется по формуле: 

 

37 

1) Календарный фонд (КФ): 

КФ = Я + Н = 44783+13554+ 4510 + 2466 + 294 + 1977 = 67584 чел-дн. 

Табельный фонд (ТФ): 

ТФ = КФ – Нвп = 67584 – 13554 = 54030 чел-дн. 

где:  – неявки по выходным и праздничным (нерабочим) дням. 

Максимально возможный фонд (МВФ): 

МВФ = ТФ – Нотп = 54030 – 4510 = 49520 чел-дн. 

Явочный фонд (ЯФ) = Явки (Я) = 44783 чел-дн. 

Фактический фонд (ФФ): 

ФФ = Я – ЦДП = 44783 – 67 = 44716 чел-дн. 

38 

Корреляционное отношение вычисляется по формуле 

 
Следовательно, сначала необходимо найти межгрупповую дисперсию 

 
Подставляя это значение в вышеприведенную формулу, получим: 

 

39 

Увеличение посевной площади на один гектар приводит к повышению 

доходов в среднем на 3,12 млн руб.; увеличение числа коров на 1 голову 

приводит к повышению доходов на 0,65 млн руб. 

40 

Средняя из средних темпов роста за неодинаковые промежутки времени 

рассчитывается по формуле средней геометрической взвешенной, причем 

весами являются сами промежутки времени, следовательно: 

 

41 

а) Валовой оборот характеризует объем продукции, произведенный за 

отчетный период. Для данной задачи валовой оборот определяется как сумма 

стоимости реализованной продукции, количества произведенных 

полуфабрикатов, затрат на ремонт оборудования минус остатки 

незавершенного производства, т.е. 

ВО=670-70+400+40-30=1010; 
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б) Валовая продукция характеризует общий объем продукции основной 

деятельности предприятия за отчетный период и для данной задачи 

определяется как сумма стоимости реализованной продукции плюс 

количество произведенных полуфабрикатов минус количество потребленных 

полуфабрикатов на производственные нужды минус остаток незавершенного 

производства, т.е. 

ВП=670-70+400-250-40-(-30)=740; 

в) Товарная продукция характеризует объем продукции, произведенный для 

реализации за пределы предприятия, т.е товарная продукция определяется 

как разность между валовой продукцией и остатком незавершенного 

производства: 

ТП=740-(-30)=770. 

42 

Стоимость купонной облигации складывается из номинальной стоимости и 

накопленного купонного дохода, который зависит от времени, прошедшего с  

даты  выплаты  предшествующего  купонного  дохода.  Следовательно, 

рыночная стоимость облигации, в руб., рассчитывается следующим образом: 

1000 + 150 х ((150 - 30) : 100) = 1105. 

43 

1.  Найдем индивидуальные индексы себестоимости и физического объема 

произведенной продукции по формулам. 

Индекс динамики себестоимости единицы продукции: 
0

1

p

p
i Д   

Индекс динамики физического объема продукции: 
00

11

qp

qp
i Д   

44 

Индекс рентабельности инвестиций определяется по формуле: 

PI=∑CFi/(1+r)
i
 /I 

(чистые денежные потоки делим на размер инвестиций). 

Индекс рентабельности инвестиций равен = (2,679 + 3,189 + 4,982) / 10=1,085. 

Срок окупаемости простой равен 2+3/7=2,43 (года). 

Срок дисконтированный равен =2+ 4,13 /4,982=2,83 (лет). 

45 

Определим среднюю дневную выработку бригады в день: 

1584 /22 = 72 тыс. руб./день (бригада) 

Определим выработку в день на одного рабочего в день при двухсменной 

работе: 

(72/5) / 2 = 7,2 тыс. руб. 

Проверка: 7,2 * 22 * 5 * 2 = 1584 тыс. руб. 

 

Задание № 1 

Перед началом судебно-бухгалтерской экспертизы по состоянию на 12 

апреля 2020 г. была проинвентаризирована касса организации. Недостач 

и излишков денежных средств не обнаружено. В дальнейшем при 

проверке полноты оприходования сумм, полученных наличными по 

чекам из банка, выяснилось, что кассир по чеку № 0732 получил 21 

января 2020 г. в банке наличными 1000 руб., а по кассе оприходовал 100 

руб., т. е. на 900 руб. меньше. 
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Какие методические приемы экспертного исследования позволили 

эксперту установить факт недостачи денежных средств в кассе 

предприятия? Выявите сумму ущерба, определите круг ответственных 

лиц. 

 

Задание № 2 

Организация производит женские платья на пуговицах. Их изготавливают 

два цеха по 500 штук каждый. В связи с изменениями спроса объем 

производства платьев снизился до 700 штук. 

Весь объем будет производить первый цех, второй будет производить 

куртки на молнии. В связи с этим машина по пришиванию пуговиц 

передана в первый цех. 

Определить, целесообразно ли это перемещение, какими документами 

оно должно быть оформлено 

 

Задание № 3 

Организация производит женские платья на пуговицах. Их изготавливают 

два цеха по 500 штук каждый. В связи с изменениями спроса объем 

производства платьев снизился до 700 штук. 

Весь объем будет производить первый цех, второй будет производить 

куртки на молнии. В связи с этим машина по пришиванию пуговиц 

передана в первый цех. 

Определить, целесообразно ли это перемещение, какими проводками оно 

должно быть оформлено 

Задание № 4 

Акционерное общество - организация оптовой торговли приняла 

решение увеличить уставный капитал на 60 000 руб., включив в состав 

акционеров работника, который в качестве взноса передал в организацию 

автомобиль «Жигули». Автомобиль был оприходован и использовался в 

производственной деятельности. Рыночная стоимость автомобиля, 

определенная оценщиком, - 68 000 руб. Через месяц автомобиль был 

похищен, но виновник был установлен, им оказался сотрудник 

организации. Была проведена инвентаризация основных средств, и 

результаты отражены в инвентаризационной описи формы № ИНВ-12. В 

инвентаризационной описи материально ответственное лицо дало две 

расписки. По решению суда стоимость автомобиля было решено 

взыскивать в течение 6 месяцев равными долями. Первый взнос в 

погашение стоимости украденного автомобиля виновник внес в кассу. 

Отразите перечисленные операции хозяйственной деятельности 

бухгалтерскими записями. 

 

Задание № 5 

В ходе инвентаризации основных средств было установлено, что 

организация неправомерно оприходовала на свой баланс станок 
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стоимостью 200 000 руб., принятый на ответственное хранение. Кроме 

того, выявлена недостача полуприцепа на сумму 50 000 руб. и установлен 

факт неоприходования здания, полученного безвозмездно (рыночная 

стоимость здания 200 000 руб., остаточная стоимость здания по балансу 

передающей организации — 180 000 руб.). Виновное лицо по недостаче 

не установлено. Принято решение сделать необходимые исправления в 

учете, а также оприходовать излишек, недостачу списать за счет средств 

организации. 

Отразите перечисленные операции хозяйственной деятельности 

бухгалтерскими записями. 

 

Задание № 6 

В ходе инвентаризации установлено, что основное средство — 

автомобиль (балансовая стоимость - 90 000 руб., начислена амортизация - 

40 000 руб.), числящийся на балансе и находящийся в цехе, фактически 

разобран на запасные части и не пригоден к эксплуатации. Председатель 

инвентаризационной комиссии сделал вывод, что недостача отсутствует, 

но стоимость основного средства необходимо уменьшить до балансовой 

стоимости имеющихся в наличии запасных частей (32 000 руб.). Для 

оценки технического состояния автомобиля по решению 

инвентаризационной комиссии были привлечены специалисты-эксперты: 

начальник технического отдела организации и начальник отдела 

снабжения. По итогам инвентаризации составлена инвентаризационная 

опись по форме № ИНВ-10 и сличительная ведомость по форме №ИНВ-

19.  

Отразите результаты инвентаризации. 

 

Задание № 7 

В ходе инвентаризации установлено, что основное средство — 

автомобиль (балансовая стоимость - 90 000 руб., начислена амортизация - 

40 000 руб.), числящийся на балансе и находящийся в цехе, фактически 

разобран на запасные части и не пригоден к эксплуатации. Председатель 

инвентаризационной комиссии сделал вывод, что недостача отсутствует, 

но стоимость основного средства необходимо уменьшить до балансовой 

стоимости имеющихся в наличии запасных частей (32 000 руб.). Для 

оценки технического состояния автомобиля по решению 

инвентаризационной комиссии были привлечены специалисты-эксперты: 

начальник технического отдела организации и начальник отдела 

снабжения. По итогам инвентаризации составлена инвентаризационная 

опись по форме № ИНВ-10 и сличительная ведомость по форме №ИНВ-

19. 

Дайте оценку действиям председателя инвентаризационной комиссии и 

отдельно инвентаризационной комиссии. 
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Задание № 8 

Акционерное общество - организация оптовой торговли приняла 

решение увеличить уставный капитал на 60 000 руб., включив в состав 

акционеров работника, который в качестве взноса передал в организацию 

автомобиль «Жигули». Автомобиль был оприходован и использовался в 

производственной деятельности. Рыночная стоимость автомобиля, 

определенная оценщиком, - 68 000 руб. Через месяц автомобиль был 

похищен, но виновник был установлен, им оказался сотрудник 

организации. Была проведена инвентаризация основных средств, и 

результаты отражены в инвентаризационной описи формы № ИНВ-12. В 

инвентаризационной описи материально ответственное лицо дало две 

расписки. По решению суда стоимость автомобиля было решено 

взыскивать в течение 6 месяцев равными долями. Первый взнос в 

погашение стоимости украденного автомобиля виновник внес в кассу. 

Правильно ли использована типовая форма по итогам 

инвентаризации в организации оптовой торговли. Если нет, то укажите 

наименование и номер типовой формы первичных документов, которые 

необходимо было использовать. 

 

Задание № 9 

В ходе инвентаризации установлено, что основное средство — 

автомобиль (балансовая стоимость - 90 000 руб., начислена амортизация - 

40 000 руб.), числящийся на балансе и находящийся в цехе, фактически 

разобран на запасные части и не пригоден к эксплуатации. Председатель 

инвентаризационной комиссии сделал вывод, что недостача отсутствует, 

но стоимость основного средства необходимо уменьшить до балансовой 

стоимости имеющихся в наличии запасных частей (32 000 руб.). Для 

оценки технического состояния автомобиля по решению 

инвентаризационной комиссии были привлечены специалисты-эксперты: 

начальник технического отдела организации и начальник отдела 

снабжения. По итогам инвентаризации составлена инвентаризационная 

опись по форме № ИНВ-10 и сличительная ведомость по форме №ИНВ-

19. 

Правильно ли использованы типовые формы по итогам инвентаризации? 

Если нет, то укажите наименование и номер типовой формы первичных 

документов, которые необходимо было использовать. 

 

Задание № 10 

Ревизия в организации поставок ТМЦ выявила следующие факты: 

а) недостача поставок олифы составила 21 000 руб.; 

б) недостача в пределах норм естественной убыли составила 4000 руб. 

Данные факты были отражены в бухгалтерии следующими проводками: 

Д 94 - К 60 - 4000 руб.; 

Д 76-К 60 -17 000 руб.; 

Д 10-К 94 - 4000 руб. 
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Претензия была предъявлена поставщику, который отказался ее 

удовлетворить, ссылаясь на то, что в акте о приемке материалов формы 

№ М-7 нет подписи его представителя. Суд отказал в иске к поставщику. 

Сумма претензии была списана на убытки: 

Д 91 К 76 -17 000 руб. 

Ревизор сделал вывод об ответственности товароведа за нанесенный 

организации ущерб. Решением руководителя организации по итогам 

ревизии сумма ущерба возмещена из заработной платы товароведа. 

Какие правила в оформлении акта по форме № М-7 нарушены 

товароведом? 

 

Задание № 11 

В ходе инвентаризации основных средств было установлено, что 

организация неправомерно оприходовала на свой баланс станок 

стоимостью 200 000 руб., принятый на ответственное хранение. Кроме 

того, выявлена недостача полуприцепа на сумму 50 000 руб. и установлен 

факт неоприходования здания, полученного безвозмездно (рыночная 

стоимость здания 200 000 руб., остаточная стоимость здания по балансу 

передающей организации — 180 000 руб.). Виновное лицо по недостаче 

не установлено. Принято решение сделать необходимые исправления в 

учете, а также оприходовать излишек, недостачу списать за счет средств 

организации. 

 Перечислите, на основании каких документов, и в какой оценке 

производится прием товарно-материальных ценностей на ответственное 

хранение при безвозмездном получении. 

 

Задание № 12 

Ревизия в организации поставок ТМЦ выявила следующие факты: 

а) недостача поставок олифы составила 21 000 руб.; 

б) недостача в пределах норм естественной убыли составила 4000 руб. 

Данные факты были отражены в бухгалтерии следующими проводками: 

Д 94 - К 60 - 4000 руб.; 

Д 76-К 60 -17 000 руб.; 

Д 10-К 94 - 4000 руб. 

Претензия была предъявлена поставщику, который отказался ее 

удовлетворить, ссылаясь на то, что в акте о приемке материалов формы 

№ М-7 нет подписи его представителя. Суд отказал в иске к поставщику. 

Сумма претензии была списана на убытки: 

Д 91 К 76 -17 000 руб. 

Ревизор сделал вывод об ответственности товароведа за нанесенный 

организации ущерб. Решением руководителя организации по итогам 

ревизии сумма ущерба возмещена из заработной платы товароведа. 

Определите сумму ущерба, нанесенного организации. 
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Задание № 13 

При сверке ревизором приходных  ордеров по оприходованию зеркал для 

производства мебели с товарно-транспортными накладными были 

обнаружены расхождения. По товарно-транспортным накладным 

поступило 2.000 м2    зеркал по цене 250 руб. за 1 м2; по приходным 

ордерам поступило 1950 м2 . Договором с поставщиками предусмотрена 

норма боя при транспортировке в размере 1 %. Бухгалтерия отнесла 

стоимость боя на увеличение цены поставки. 

     По  расчетам ревизора организация понесла  убытки, которые должен 

возместить поставщик. Поставщик  признал обоснованность расчетов и в 

счет стоимости боя  сверх норм поставил 30 м2 зеркал. 

     Сделайте  расчет убытка. 

 

Задание № 14 

Ревизия в организации поставок ТМЦ выявила следующие факты: 

а) недостача поставок олифы составила 21 000 руб.; 

б) недостача в пределах норм естественной убыли составила 4000 руб. 

Данные факты были отражены в бухгалтерии следующими проводками: 

Д 94 - К 60 - 4000 руб.; 

Д 76-К 60 -17 000 руб.; 

Д 10-К 94 - 4000 руб. 

Претензия была предъявлена поставщику, который отказался ее 

удовлетворить, ссылаясь на то, что в акте о приемке материалов формы 

№ М-7 нет подписи его представителя. Суд отказал в иске к поставщику. 

Сумма претензии была списана на убытки: 

Д 91 К 76 -17 000 руб. 

Ревизор сделал вывод об ответственности товароведа за нанесенный 

организации ущерб. Решением руководителя организации по итогам 

ревизии сумма ущерба возмещена из заработной платы товароведа. 

Сделайте бухгалтерские записи по итогам ревизии. 

 

Задание № 15 

При сверке ревизором приходных  ордеров по оприходованию зеркал для 

производства мебели с товарно-транспортными накладными были 

обнаружены расхождения. По товарно-транспортным накладным 

поступило 2.000 м2    зеркал по цене 250 руб. за 1 м2; по приходным 

ордерам поступило 1950 м2 . Договором с поставщиками предусмотрена 

норма боя при транспортировке в размере 1 %. Бухгалтерия отнесла 

стоимость боя на увеличение цены поставки. 

     По  расчетам ревизора организация понесла  убытки, которые должен 

возместить поставщик. Поставщик  признал обоснованность расчетов и в 

счет стоимости боя  сверх норм поставил 30 м2 зеркал. 

Сделайте  бухгалтерские записи по итогам ревизии.  

 

 



78 

Задание № 16 

Акционерное общество - организация оптовой торговли приняла решение 

увеличить уставный капитал на 60 000 руб., включив в состав акционеров 

работника, который в качестве взноса передал в организацию автомобиль 

«Жигули». Автомобиль был оприходован и использовался в 

производственной деятельности. Рыночная стоимость автомобиля, 

определенная оценщиком, - 68 000 руб. Через месяц автомобиль был 

похищен, но виновник был установлен, им оказался сотрудник 

организации. Была проведена инвентаризация основных средств, и 

результаты отражены в инвентаризационной описи формы № ИНВ-12. В 

инвентаризационной описи материально ответственное лицо дало две 

расписки. По решению суда стоимость автомобиля было решено 

взыскивать в течение 6 месяцев равными долями. Первый взнос в 

погашение стоимости украденного автомобиля виновник внес в кассу. 

Какого содержания расписки дало материально ответственное лицо 

и где в инвентаризационной описи они располагаются? 

 

Задание № 17 

При ревизии ремонтных работ было выявлено превышение расходов па 

ремонт склада за счет увеличения расходов на материалы. При проверке 

требований выяснилось, что на ремонт было списано облицовочной 

плитки на 10 м2 больше, чем по смете. Из объяснительной записки 

мастера следует, что поскольку 10 м2 плитки было залито краской, ее 

пришлось заменить. Учетная стоимость 1 м2 плитки 100 руб. По 

решению руководителя организации, принятому по предложению 

ревизора, стоимость утраченных ценностей удержана из заработной 

платы мастера.   

1. Обоснуйте правомерность предложения ревизора.   

2. Сделайте бухгалтерские записи по итогам ревизии. 

 

Задание № 18 

В ходе ревизии организации была проведена инвентаризация кассы. По 

итогам инвентаризации наличных денежных средств ревизор оформил 

инвентаризационную опись денежных средств по форме № ИНВ-2. В 

ходе инвентаризации установлена недостача денежных средств в сумме 

900 руб. Ревизор потребовал от кассира немедленно внести сумму 

недостачи, а также написать объяснительную записку по факту 

недостачи. В ответ на требование ревизора кассир внес в кассу 

имеющиеся у него в наличии денежные средства в сумме 750 руб., по 

остальной части недостачи ревизор принял решение: удержать ее у 

кассира из очередной заработной платы. При начислении заработной 

платы бухгалтер забыл сделать соответствующую запись в учете и 

удержать оставшуюся сумму недостачи из заработной платы. Кассир 

уволился. Оставшуюся сумму недостачи списали на убытки организации. 
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Отразите перечисленные операции хозяйственной деятельности 

бухгалтерскими записями. 

 

Задание № 19 

Отгружен товар покупателю на сумму 51000 условных единиц. 

Товар оплачен полностью через 40 дней после отгрузки по безналичному 

расчету. Курс условной единицы на дату отгрузки – 28 руб., на дату 

оплаты – 29 руб. 

Отразить в бухгалтерском учете продавца выручку с учетом 

суммовой разницы. 

 

Задание № 20 

Отгружен товар покупателю на сумму 8000 условных единиц. 

Товар оплачен полностью через 30 дней после отгрузки. Курс условной 

единицы на дату отгрузки – 28 руб., на дату оплаты – 28 руб. 50 коп. 

Отразить в бухгалтерском учете покупателя суммовую разницу. 

 

            Задание № 21 

Кассир организации получил из банка денежные средства в сумме 18 600 

руб. и выдал их из кассы на следующие цели: 

• под отчет — 600 руб. — на основании устной заявки работника и 

главного бухгалтера; 

• на выплату заработной платы — 12 000 руб. — на основании двух 

платежных ведомостей, подписанных директором организации. 

Выдавая заработную плату, кассир совершил хищение денежных средств 

в сумме 2000 руб., расписавшись за некоторых работников организации; 

оставшиеся неполученные деньги в размере 6000 руб. сдал в банк. В 

конце дня кассир выписал приходный ордер на 18 600 руб. и расходный 

— на 18 600 руб., вывел остаток по кассовой книге, лист кассовой книги 

передал на следующий день в бухгалтерию организации. 

Через неделю кассир уволился, а через две недели было установлено 

хищение и возбуждено уголовное дело. По решению суда бывший кассир 

внес в кассу организации сумму недостачи — 2000 руб. и судебных 

издержек — 300 руб. 

Отразите перечисленные операции хозяйственной деятельности 

бухгалтерскими записями. 

 

Задание № 22 

В ходе ревизии организации была проведена инвентаризация кассы. По 

итогам инвентаризации наличных денежных средств ревизор оформил 

инвентаризационную опись денежных средств по форме № ИНВ-2. В 

ходе инвентаризации установлена недостача денежных средств в сумме 

900 руб. Ревизор потребовал от кассира немедленно внести сумму 

недостачи, а также написать объяснительную записку по факту 

недостачи. В ответ на требование ревизора кассир внес в кассу 
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имеющиеся у него в наличии денежные средства в сумме 750 руб., по 

остальной части недостачи ревизор принял решение: удержать ее у 

кассира из очередной заработной платы. При начислении заработной 

платы бухгалтер забыл сделать соответствующую запись в учете и 

удержать оставшуюся сумму недостачи из заработной платы. Кассир 

уволился. Оставшуюся сумму недостачи списали на убытки организации. 

Правильно ли ревизор использовал типовую форму по итогам 

инвентаризации? Если нет, то укажите наименование и типовой номер 

нужной формы. 

 

Задание № 23 

При проверке ранее проведенных инвентаризаций был выявлен 

следующий факт: обнаружен неработающий измерительный прибор 

стоимостью 16 000 руб., испорченный по вине материально 

ответственного лица. По результатам инвентаризации были сделаны 

следующие проводки: 

Д 02 – К 01 – 14 000 руб. – определена остаточная стоимость 

измерительного прибора; 

Д 94 – К 01 – 2 000 руб. – списана остаточная стоимость измерительного 

прибора; 

Д 73 – К 94 – 2 000 руб. – отнесено на расчеты с персоналом; 

Д 50 – К 73 – 2 000 руб. – внесено в кассу виновным лицам. 

 

Укажите несоответствия закону. 

 

Задание № 24 

В органы полиции поступило письмо о злоупотреблении должностным 

положением главным бухгалтером машиностроительного предприятия. В 

письме указывается, что главный бухгалтер, вступив в сговор с 

материально ответственными лицами, расхищает денежные средства из 

кассы и составляет бестоварные документы. Экспертиза назначена для 

проверки сведений, изложенных в письме. 

 

Задание № 25 

В ходе проведения ревизии выявлено, что данные документов отдела 

снабжения отличаются от данных центрального склада по комплектам 

мебельной фурнитуры. За проверяемый период на центральный склад 

поступило 1000 комплектов по цене 300 руб. В учете центрального склада 

такие комплекты не числились. Из объяснительной записки заведующего 

центральным складом следует, что эти комплекты не приходуются на 

центральном складе, так как сразу поступают в цех по производству 

шкафов, что оформляется следующей проводкой: 

Д 20-К 60 

Инвентаризация в цехе выявила 200 комплектов мебельной фурнитуры в 

кладовой. 
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Какие документы необходимо было изучить в отделе снабжения и на 

центральном для получения выводов об отсутствии учета мебельной 

фурнитуры на центральном складе? 

 

Задание № 26 

В ходе проведения ревизии выявлено, что данные документов отдела 

снабжения отличаются от данных центрального склада по комплектам 

мебельной фурнитуры. За проверяемый период на центральный склад 

поступило 1000 комплектов по цене 300 руб. В учете центрального склада 

такие комплекты не числились. Из объяснительной записки заведующего 

центральным складом следует, что эти комплекты не приходуются на 

центральном складе, так как сразу поступают в цех по производству 

шкафов, что оформляется следующей проводкой: 

Д 20-К 60 

Инвентаризация в цехе выявила 200 комплектов мебельной фурнитуры в 

кладовой. Сделайте записи по итогам проверки. 

 

Задание № 27 

В ходе ревизии организации была проведена инвентаризация кассы. По 

итогам инвентаризации наличных денежных средств ревизор оформил 

инвентаризационную опись денежных средств по форме № ИНВ-2. В 

ходе инвентаризации установлена недостача денежных средств в сумме 

900 руб. Ревизор потребовал от кассира немедленно внести сумму 

недостачи, а также написать объяснительную записку по факту 

недостачи. В ответ на требование ревизора кассир внес в кассу 

имеющиеся у него в наличии денежные средства в сумме 750 руб., по 

остальной части недостачи ревизор принял решение: удержать ее у 

кассира из очередной заработной платы. При начислении заработной 

платы бухгалтер забыл сделать соответствующую запись в учете и 

удержать оставшуюся сумму недостачи из заработной платы. Кассир 

уволился. Оставшуюся сумму недостачи списали на убытки организации. 

Правомерны ли действия ревизора? Если нет, то укажите, в чем 

заключается неправомерность, и покажите, как нужно было поступить. 

 

Задание № 28 

Кассир организации получил из банка денежные средства в сумме 18 600 

руб. и выдал их из кассы на следующие цели: 

• под отчет — 600 руб. — на основании устной заявки работника и 

главного бухгалтера; 

• на выплату заработной платы — 12 000 руб. — на основании двух 

платежных ведомостей, подписанных директором организации. 

 

Выдавая заработную плату, кассир совершил хищение денежных средств 

в сумме 2000 руб., расписавшись за некоторых работников организации; 

оставшиеся неполученные деньги в размере 6000 руб. сдал в банк. В 
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конце дня кассир выписал приходный ордер на 18 600 руб. и расходный 

— на 18 600 руб., вывел остаток по кассовой книге, лист кассовой книги 

передал на следующий день в бухгалтерию организации. 

Через неделю кассир уволился, а через две недели было установлено 

хищение и возбуждено уголовное дело. По решению суда бывший кассир 

внес в кассу организации сумму недостачи — 2000 руб. и судебных 

издержек — 300 руб. 

Укажите нарушения кассовой дисциплины, допущенные кассиром. 

 

Задание № 29 

В ходе проведения ревизии выявлено, что данные документов отдела 

снабжения отличаются от данных центрального склада по комплектам 

мебельной фурнитуры. За проверяемый период на центральный склад 

поступило 1000 комплектов по цене 300 руб. В учете центрального склада 

такие комплекты не числились. Из объяснительной записки заведующего 

центральным складом следует, что эти комплекты не приходуются на 

центральном складе, так как сразу поступают в цех по производству 

шкафов, что оформляется следующей проводкой: 

Д 20-К 60 

Инвентаризация в цехе выявила 200 комплектов мебельной фурнитуры в 

кладовой. 

Документ какой формы необходимо использовать для инвентаризации 

ТМЦ в кладовой цеха? 

 

Задание № 30 

При проверке ранее проведенных инвентаризаций был выявлен 

следующий факт: обнаружен неработающий измерительный прибор 

стоимостью 16 000 руб., испорченный по вине материально 

ответственного лица. По результатам инвентаризации были сделаны 

следующие проводки: 

Д 02 – К 01 – 14 000 руб. – определена остаточная стоимость 

измерительного прибора; 

Д 94 – К 01 – 2 000 руб. – списана остаточная стоимость измерительного 

прибора; 

Д 73 – К 94 – 2 000 руб. – отнесено на расчеты с персоналом; 

Д 50 – К 73 – 2 000 руб. – внесено в кассу виновным лицам. 

 

Задание № 31 

Переменные затраты на единицу продукции: прямые материальные 

затраты - 60000 рублей, прямые трудовые затраты 25000 рублей, 

общепроизводственные затраты 20000 рублей, затраты на реализацию 

продукции 15000 рублей. Постоянные затраты составили: 

общепроизводственные затраты 6000000 рублей, затраты на рекламу 

1500000 рублей, административные расходы 2000000 рублей. Цена 

продажи составляет 300000 рублей за единицу продукции.  
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Рассчитать валовую прибыль при объеме продаж в 80 шт. 

 

Задание № 32 

Переменные затраты на единицу продукции: прямые материальные 

затраты - 60000 рублей, прямые трудовые затраты 25000 рублей, 

общепроизводственные затраты 20000 рублей, затраты на реализацию 

продукции 15000 рублей. Постоянные затраты составили: 

общепроизводственные затраты 6000000 рублей, затраты на рекламу 

1500000 рублей, административные расходы 2000000 рублей. Цена 

продажи составляет 300000 рублей за единицу продукции.  

Рассчитать выручку, валовую маржу при объеме продаж в 80 шт. 

 

Задание № 33 

Планом предприятия предусматривалось повысить производительность 

труда на 5% и снизить затраты на 2%. Фактически производительность 

труда возросла на 6%, затраты были снижены на 4%. Определите 

выполнение плана по росту производительности труда и снижению 

затрат. 

 

Задание № 34 

Имеются данные АО за год, тыс. руб. 

Полная стоимость основных производственных фондов на начало 

года - 7000 

Введено в действие новых основных фондов - 2150 

Выбыло по полной стоимости - 820 

Сумма износа основных фондов: 

на начало года - 2100 

на конец года - 1990 

выпуск продукции за год - 7500 

Определите: 

1. коэффициенты износа и годности основных фондов на начало и 

конец года. 

 

Задание № 35 

Переменные затраты на единицу продукции: прямые материальные 

затраты - 60000 рублей, прямые трудовые затраты 25000 рублей, 

общепроизводственные затраты 20000 рублей, затраты на реализацию 

продукции 15000 рублей. Постоянные затраты составили: 

общепроизводственные затраты 6000000 рублей, затраты на рекламу 

1500000 рублей, административные расходы 2000000 рублей. Цена 

продажи составляет 300000 рублей за единицу продукции.  

Рассчитать точку безубыточности при объеме продаж в 80 шт. 
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Задание № 36 

Определите среднегодовой темп роста выпуска продукции на заводе, если 

в 2015 г. было произведено продукции на 21,15 у.д.е., а в 2020 г. было 

запланировано произвести продукции на 35 у.д.е. 

 

Задание № 37 

Данные по предприятию за квартал (63 рабочих дня), чел-дн: 

 
Явки 44783 

Целодневные простои 67 

Неявки:  

- по праздникам и выходным 13554 

- по очередным отпускам 4510 

- по болезни 2466 

- по прогулам 294 

- по прочим причинам 1977 

 

Рассчитать за квартал: 

1) фонды рабочего времени; 

 

Задание № 38 

По данным о месячной заработной плате 10 рабочих трех разных 

профессий (токарь, слесарь и кузнец) вычислены: общая дисперсия 

заработной платы и средняя из внутригрупповых 

дисперсий  Вычислить корреляционное отношение. 

 

Задание № 39 

Вычислено следующее уравнение множественной регрессии по 

сельскохозяйственным предприятиям области, характеризующее связь 

между размерами предприятия по посевной площади х га, числу 

коров z шт., доходами предприятия y млн. 

руб.: y=290+3,12x+0,65z. Требуется проанализировать параметры 

уравнения регрессии. 

 

Задание № 40 

Среднегодовой темп роста заработной платы рабочих завода за 2015-2016 

гг. составил 104%, а за 2017-2019 гг. -106%. Определить среднегодовой 

темп роста заработной платы на заводе за 2015 — 2019 гг. 

 

Задание № 41 

Стоимость реализованной продукции пищевого предприятия в отчетном 

периоде составила 670 млн р., в том числе 70 млн р. – оплата за 

продукцию, отгруженную в предшествующем периоде. 

В отчетном периоде было произведено полуфабрикатов на 400 млн р., из 

них потреблено на производственные нужды на 250 млн р. и реализовано 



85 

на 60 млн р. выполнен натуральный ремонт своего оборудования на 40 

млн р., остаток незавершенного производства на конец отчетного периода 

уменьшился на 30 млн р. 

Определите: а) валовой оборот; б) валовую продукцию; в) товарную 

продукцию. 

Задание № 42 

Определить рыночную  стоимость  купонной  облигации  за 30 дней  до  

погашения  купона.  Номинал  облигации — 1000  руб.,  купонный доход 

— 150 руб. Длительность периода между выплатами купонного дохода — 

100 дней.  

 

Задание № 43 

Имеются данные о динамике производства и себестоимости продукции 

предприятия: 

 
Вид продукции Выпуск продукции, тыс.р. Себестоимость единицы 

продукции, руб 

III квартал 

q0 p0 

IV квартал 

q1 p1 

III квартал 

p0 

IV квартал 

p1 

КС 6 4 80 91 

МК 10 6 20 30 

 

Определите: 

1. Индивидуальные индексы себестоимости и физического объема 

произведенной продукции. 

 

Задание № 44 

Требуется рассчитать значение показателя чистого дисконтированного 

дохода для проекта со сроком реализации 3 гола, первоначальными 

инвестициями в размере 10 млн. руб. и планируемыми входящими 

денежными потоками равными: в первый год 3 млн руб., во второй год – 

4 млн руб, в третий год – 7 млн руб. Стоимость капитала (процентная 

ставка) предполагается равной 12%. Определить индекс прибыльности и 

срок окупаемости инвестиций (простой и дисконтированный). Сделать 

вывод. 

 

Задание № 45 

Рассчитать планируемую выработку в день на одного рабочего в день, 

если в строительной организации планируется за 22 рабочих дня при 

двухсменной работе бригадой в пять человек планируется выполнить 

объем работ на сумму 1584 тыс.руб. 
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4. Методические материалы, определяющие процедуры 

оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, 

характеризующих этапы формирования компетенций 

 

Экзамен является заключительным этапом процесса формирования 

компетенций обучающегося при изучении дисциплины и имеет целью 

проверку и оценку знаний обучающегося по теории и применению 

полученных знаний, умений и навыков при решении практических задач. 

Экзамен проводится по расписанию, сформированному учебно-

методическим управлением, в сроки, предусмотренные календарным 

учебным графиком.  

Экзамен принимается преподавателем, ведущим лекционные 

занятия. 

Экзамен проводится только при предъявлении обучающимся 

зачетной книжки и при условии выполнения всех контрольных 

мероприятий, предусмотренных учебным планом и рабочей программой 

дисциплины. 

Обучающимся на экзамене представляется право выбрать один из 

билетов. Время подготовки к ответу составляет 30 минут. По истечении 

установленного времени обучающийся должен ответить на вопросы 

экзаменационного билета. 

Результаты экзамена оцениваются по пятибалльной системе и 

заносятся в зачетно-экзаменационную ведомость и зачетную книжку. В 

зачетную книжку заносятся только положительные оценки. Подписанный 

преподавателем экземпляр ведомости сдаётся не позднее следующего дня 

в деканат. 

В случае неявки обучающегося на экзамен в зачетно-

экзаменационную ведомость делается отметка «не явка». 

        Обучающиеся, не прошедшие промежуточную аттестацию по 

дисциплине, должны ликвидировать академическую задолженность в 

установленном локальными нормативными актами Института порядке. 

 

 

 


	C:\Users\AAhmedov\Desktop\2023-2024\Магистратура 2023-2024 (на сайт)\Фосы дисциплин\FOS_b1.v.08_38.04.01-uaa-180101_21.09.2021-01.09.2023.doc
	Задание № 27
	Задание № 1
	Задание № 2
	Задание № 3
	Задание № 4
	Задание № 5
	Задание № 6
	В ходе инвентаризации установлено, что основное средство — автомобиль (балансовая стоимость - 90 000 руб., начислена амортизация - 40 000 руб.), числящийся на балансе и находящийся в цехе, фактически разобран на запасные части и не пригоден к эксплуат...
	Отразите результаты инвентаризации.
	Задание № 7
	В ходе инвентаризации установлено, что основное средство — автомобиль (балансовая стоимость - 90 000 руб., начислена амортизация - 40 000 руб.), числящийся на балансе и находящийся в цехе, фактически разобран на запасные части и не пригоден к эксплуат...
	Задание № 8
	Задание № 9
	В ходе инвентаризации установлено, что основное средство — автомобиль (балансовая стоимость - 90 000 руб., начислена амортизация - 40 000 руб.), числящийся на балансе и находящийся в цехе, фактически разобран на запасные части и не пригоден к эксплуат...
	Правильно ли использованы типовые формы по итогам инвентаризации? Если нет, то укажите наименование и номер типовой формы первичных документов, которые необходимо было использовать.
	Задание № 10
	Задание № 11
	Задание № 12
	Задание № 13
	При сверке ревизором приходных  ордеров по оприходованию зеркал для производства мебели с товарно-транспортными накладными были обнаружены расхождения. По товарно-транспортным накладным поступило 2.000 м2    зеркал по цене 250 руб. за 1 м2; по приходн...
	По  расчетам ревизора организация понесла  убытки, которые должен возместить поставщик. Поставщик  признал обоснованность расчетов и в счет стоимости боя  сверх норм поставил 30 м2 зеркал.
	Сделайте  расчет убытка.
	Задание № 14
	Задание № 15
	При сверке ревизором приходных  ордеров по оприходованию зеркал для производства мебели с товарно-транспортными накладными были обнаружены расхождения. По товарно-транспортным накладным поступило 2.000 м2    зеркал по цене 250 руб. за 1 м2; по приходн...
	По  расчетам ревизора организация понесла  убытки, которые должен возместить поставщик. Поставщик  признал обоснованность расчетов и в счет стоимости боя  сверх норм поставил 30 м2 зеркал.
	Сделайте  бухгалтерские записи по итогам ревизии.
	Акционерное общество- организация оптовой торговли приняла решение увеличить уставный капитал на 60 000 руб., включив в состав акционеров работника, который в качестве взноса передал в организацию автомобиль «Жигули». Автомобиль был оприходован и испо...
	Какого содержания расписки дало материально ответственное лицо и где в инвентаризационной описи они располагаются?
	Задание № 17
	Задание № 18
	Задание № 21
	Кассир организации получил из банка денежные средства в сумме 18 600 руб. и выдал их из кассы на следующие цели:
	• под отчет — 600 руб. — на основании устной заявки работника и главного бухгалтера;
	• на выплату заработной платы — 12 000 руб. — на основании двух платежных ведомостей, подписанных директором организации.
	Выдавая заработную плату, кассир совершил хищение денежных средств в сумме 2000 руб., расписавшись за некоторых работников организации; оставшиеся неполученные деньги в размере 6000 руб. сдал в банк. В конце дня кассир выписал приходный ордер на 18 60...
	Через неделю кассир уволился, а через две недели было установлено хищение и возбуждено уголовное дело. По решению суда бывший кассир внес в кассу организации сумму недостачи — 2000 руб. и судебных издержек — 300 руб.
	Отразите перечисленные операции хозяйственной деятельности бухгалтерскими записями.
	Задание № 22
	Задание № 23
	При проверке ранее проведенных инвентаризаций был выявлен следующий факт: обнаружен неработающий измерительный прибор стоимостью 16 000 руб., испорченный по вине материально ответственного лица. По результатам инвентаризации были сделаны следующие про...
	Д 02 – К 01 – 14 000 руб. – определена остаточная стоимость измерительного прибора;
	Д 94 – К 01 – 2 000 руб. – списана остаточная стоимость измерительного прибора;
	Д 73 – К 94 – 2 000 руб. – отнесено на расчеты с персоналом;
	Д 50 – К 73 – 2 000 руб. – внесено в кассу виновным лицам.
	Укажите несоответствия закону.
	Задание № 24
	Задание № 25
	В ходе проведения ревизии выявлено, что данные документов отдела снабжения отличаются от данных центрального склада по комплектам мебельной фурнитуры. За проверяемый период на центральный склад поступило 1000 комплектов по цене 300 руб. В учете центра...
	Д 20-К 60
	Инвентаризация в цехе выявила 200 комплектов мебельной фурнитуры в кладовой.
	Какие документы необходимо было изучить в отделе снабжения и на центральном для получения выводов об отсутствии учета мебельной фурнитуры на центральном складе?
	Задание № 26
	В ходе проведения ревизии выявлено, что данные документов отдела снабжения отличаются от данных центрального склада по комплектам мебельной фурнитуры. За проверяемый период на центральный склад поступило 1000 комплектов по цене 300 руб. В учете центра...
	Д 20-К 60
	Инвентаризация в цехе выявила 200 комплектов мебельной фурнитуры в кладовой. Сделайте записи по итогам проверки.
	Задание № 27
	Задание № 28
	Кассир организации получил из банка денежные средства в сумме 18 600 руб. и выдал их из кассы на следующие цели:
	• под отчет — 600 руб. — на основании устной заявки работника и главного бухгалтера;
	• на выплату заработной платы — 12 000 руб. — на основании двух платежных ведомостей, подписанных директором организации.
	Выдавая заработную плату, кассир совершил хищение денежных средств в сумме 2000 руб., расписавшись за некоторых работников организации; оставшиеся неполученные деньги в размере 6000 руб. сдал в банк. В конце дня кассир выписал приходный ордер на 18 60...
	Через неделю кассир уволился, а через две недели было установлено хищение и возбуждено уголовное дело. По решению суда бывший кассир внес в кассу организации сумму недостачи — 2000 руб. и судебных издержек — 300 руб.
	Укажите нарушения кассовой дисциплины, допущенные кассиром.
	Задание № 29
	В ходе проведения ревизии выявлено, что данные документов отдела снабжения отличаются от данных центрального склада по комплектам мебельной фурнитуры. За проверяемый период на центральный склад поступило 1000 комплектов по цене 300 руб. В учете центра...
	Д 20-К 60
	Инвентаризация в цехе выявила 200 комплектов мебельной фурнитуры в кладовой.
	Документ какой формы необходимо использовать для инвентаризации ТМЦ в кладовой цеха?
	Задание № 30
	При проверке ранее проведенных инвентаризаций был выявлен следующий факт: обнаружен неработающий измерительный прибор стоимостью 16 000 руб., испорченный по вине материально ответственного лица. По результатам инвентаризации были сделаны следующие про...
	Д 02 – К 01 – 14 000 руб. – определена остаточная стоимость измерительного прибора;
	Д 94 – К 01 – 2 000 руб. – списана остаточная стоимость измерительного прибора;
	Д 73 – К 94 – 2 000 руб. – отнесено на расчеты с персоналом;
	Д 50 – К 73 – 2 000 руб. – внесено в кассу виновным лицам.
	Задание № 31
	Задание № 32
	Переменные затраты на единицу продукции: прямые материальные затраты - 60000 рублей, прямые трудовые затраты 25000 рублей, общепроизводственные затраты 20000 рублей, затраты на реализацию продукции 15000 рублей. Постоянные затраты составили: общепроиз...
	Рассчитать выручку, валовую маржу при объеме продаж в 80 шт.

	Задание № 33
	Задание № 34
	Задание № 35
	Задание № 36
	Задание № 37
	Задание № 38
	Задание № 39
	Задание № 40
	Задание № 41
	Задание № 42
	Определить рыночную  стоимость  купонной  облигации  за 30 дней  до  погашения  купона.  Номинал  облигации — 1000  руб.,  купонный доход — 150 руб. Длительность периода между выплатами купонного дохода — 100 дней.
	Задание № 43
	Имеются данные о динамике производства и себестоимости продукции предприятия:
	Требуется рассчитать значение показателя чистого дисконтированного дохода для проекта со сроком реализации 3 гола, первоначальными инвестициями в размере 10 млн. руб. и планируемыми входящими денежными потоками равными: в первый год 3 млн руб., во вто...

	Задание № 45
	Задание № 27
	Задание № 1
	Задание № 2
	Задание № 3
	Задание № 4
	Задание № 5
	Задание № 6
	В ходе инвентаризации установлено, что основное средство — автомобиль (балансовая стоимость - 90 000 руб., начислена амортизация - 40 000 руб.), числящийся на балансе и находящийся в цехе, фактически разобран на запасные части и не пригоден к эксплуат...
	Отразите результаты инвентаризации.
	Задание № 7
	В ходе инвентаризации установлено, что основное средство — автомобиль (балансовая стоимость - 90 000 руб., начислена амортизация - 40 000 руб.), числящийся на балансе и находящийся в цехе, фактически разобран на запасные части и не пригоден к эксплуат...
	Задание № 8
	Задание № 9
	В ходе инвентаризации установлено, что основное средство — автомобиль (балансовая стоимость - 90 000 руб., начислена амортизация - 40 000 руб.), числящийся на балансе и находящийся в цехе, фактически разобран на запасные части и не пригоден к эксплуат...
	Правильно ли использованы типовые формы по итогам инвентаризации? Если нет, то укажите наименование и номер типовой формы первичных документов, которые необходимо было использовать.
	Задание № 10
	Задание № 11
	Задание № 12
	Задание № 13
	При сверке ревизором приходных  ордеров по оприходованию зеркал для производства мебели с товарно-транспортными накладными были обнаружены расхождения. По товарно-транспортным накладным поступило 2.000 м2    зеркал по цене 250 руб. за 1 м2; по приходн...
	По  расчетам ревизора организация понесла  убытки, которые должен возместить поставщик. Поставщик  признал обоснованность расчетов и в счет стоимости боя  сверх норм поставил 30 м2 зеркал.
	Сделайте  расчет убытка.
	Задание № 14
	Задание № 15
	При сверке ревизором приходных  ордеров по оприходованию зеркал для производства мебели с товарно-транспортными накладными были обнаружены расхождения. По товарно-транспортным накладным поступило 2.000 м2    зеркал по цене 250 руб. за 1 м2; по приходн...
	По  расчетам ревизора организация понесла  убытки, которые должен возместить поставщик. Поставщик  признал обоснованность расчетов и в счет стоимости боя  сверх норм поставил 30 м2 зеркал.
	Сделайте  бухгалтерские записи по итогам ревизии.
	Акционерное общество - организация оптовой торговли приняла решение увеличить уставный капитал на 60 000 руб., включив в состав акционеров работника, который в качестве взноса передал в организацию автомобиль «Жигули». Автомобиль был оприходован и исп...
	Какого содержания расписки дало материально ответственное лицо и где в инвентаризационной описи они располагаются?
	Задание № 17
	Задание № 18
	Задание № 21
	Кассир организации получил из банка денежные средства в сумме 18 600 руб. и выдал их из кассы на следующие цели:
	• под отчет — 600 руб. — на основании устной заявки работника и главного бухгалтера;
	• на выплату заработной платы — 12 000 руб. — на основании двух платежных ведомостей, подписанных директором организации.
	Выдавая заработную плату, кассир совершил хищение денежных средств в сумме 2000 руб., расписавшись за некоторых работников организации; оставшиеся неполученные деньги в размере 6000 руб. сдал в банк. В конце дня кассир выписал приходный ордер на 18 60...
	Через неделю кассир уволился, а через две недели было установлено хищение и возбуждено уголовное дело. По решению суда бывший кассир внес в кассу организации сумму недостачи — 2000 руб. и судебных издержек — 300 руб.
	Отразите перечисленные операции хозяйственной деятельности бухгалтерскими записями.
	Задание № 22
	Задание № 23
	При проверке ранее проведенных инвентаризаций был выявлен следующий факт: обнаружен неработающий измерительный прибор стоимостью 16 000 руб., испорченный по вине материально ответственного лица. По результатам инвентаризации были сделаны следующие про...
	Д 02 – К 01 – 14 000 руб. – определена остаточная стоимость измерительного прибора;
	Д 94 – К 01 – 2 000 руб. – списана остаточная стоимость измерительного прибора;
	Д 73 – К 94 – 2 000 руб. – отнесено на расчеты с персоналом;
	Д 50 – К 73 – 2 000 руб. – внесено в кассу виновным лицам.
	Укажите несоответствия закону.
	Задание № 24
	Задание № 25
	В ходе проведения ревизии выявлено, что данные документов отдела снабжения отличаются от данных центрального склада по комплектам мебельной фурнитуры. За проверяемый период на центральный склад поступило 1000 комплектов по цене 300 руб. В учете центра...
	Д 20-К 60
	Инвентаризация в цехе выявила 200 комплектов мебельной фурнитуры в кладовой.
	Какие документы необходимо было изучить в отделе снабжения и на центральном для получения выводов об отсутствии учета мебельной фурнитуры на центральном складе?
	Задание № 26
	В ходе проведения ревизии выявлено, что данные документов отдела снабжения отличаются от данных центрального склада по комплектам мебельной фурнитуры. За проверяемый период на центральный склад поступило 1000 комплектов по цене 300 руб. В учете центра...
	Д 20-К 60
	Инвентаризация в цехе выявила 200 комплектов мебельной фурнитуры в кладовой. Сделайте записи по итогам проверки.
	Задание № 27
	Задание № 28
	Кассир организации получил из банка денежные средства в сумме 18 600 руб. и выдал их из кассы на следующие цели:
	• под отчет — 600 руб. — на основании устной заявки работника и главного бухгалтера;
	• на выплату заработной платы — 12 000 руб. — на основании двух платежных ведомостей, подписанных директором организации.
	Выдавая заработную плату, кассир совершил хищение денежных средств в сумме 2000 руб., расписавшись за некоторых работников организации; оставшиеся неполученные деньги в размере 6000 руб. сдал в банк. В конце дня кассир выписал приходный ордер на 18 60...
	Через неделю кассир уволился, а через две недели было установлено хищение и возбуждено уголовное дело. По решению суда бывший кассир внес в кассу организации сумму недостачи — 2000 руб. и судебных издержек — 300 руб.
	Укажите нарушения кассовой дисциплины, допущенные кассиром.
	Задание № 29
	В ходе проведения ревизии выявлено, что данные документов отдела снабжения отличаются от данных центрального склада по комплектам мебельной фурнитуры. За проверяемый период на центральный склад поступило 1000 комплектов по цене 300 руб. В учете центра...
	Д 20-К 60
	Инвентаризация в цехе выявила 200 комплектов мебельной фурнитуры в кладовой.
	Документ какой формы необходимо использовать для инвентаризации ТМЦ в кладовой цеха?
	Задание № 30
	При проверке ранее проведенных инвентаризаций был выявлен следующий факт: обнаружен неработающий измерительный прибор стоимостью 16 000 руб., испорченный по вине материально ответственного лица. По результатам инвентаризации были сделаны следующие про...
	Д 02 – К 01 – 14 000 руб. – определена остаточная стоимость измерительного прибора;
	Д 94 – К 01 – 2 000 руб. – списана остаточная стоимость измерительного прибора;
	Д 73 – К 94 – 2 000 руб. – отнесено на расчеты с персоналом;
	Д 50 – К 73 – 2 000 руб. – внесено в кассу виновным лицам.
	Задание № 31
	Задание № 32
	Переменные затраты на единицу продукции: прямые материальные затраты - 60000 рублей, прямые трудовые затраты 25000 рублей, общепроизводственные затраты 20000 рублей, затраты на реализацию продукции 15000 рублей. Постоянные затраты составили: общепроиз...
	Рассчитать выручку, валовую маржу при объеме продаж в 80 шт.

	Задание № 33
	Задание № 34
	Задание № 35
	Задание № 36
	Задание № 37
	Задание № 38
	Задание № 39
	Задание № 40
	Задание № 41
	Задание № 42
	Определить рыночную  стоимость  купонной  облигации  за 30 дней  до  погашения  купона.  Номинал  облигации — 1000  руб.,  купонный доход — 150 руб. Длительность периода между выплатами купонного дохода — 100 дней.
	Задание № 43
	Имеются данные о динамике производства и себестоимости продукции предприятия:
	Требуется рассчитать значение показателя чистого дисконтированного дохода для проекта со сроком реализации 3 гола, первоначальными инвестициями в размере 10 млн. руб. и планируемыми входящими денежными потоками равными: в первый год 3 млн руб., во вто...

	Задание № 45
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